

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 10^Η

07.6.2016



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 - 10447 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 10^Η

07.6.2016

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Συνεδρίαση 10^Η

Της 7^{ης} Ιουνίου 2016

Ημέρα: Τρίτη και ώρα: 20:30 μ.μ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Καραγιάννης Νικόλαος

Σταθάς Κωνσταντίνος

Βαρυτιμάδης Ηλίας

Θερμού Ελένη

Βορέας Κωνσταντίνος

Μοσχονάς Παναγιώτης

Ζώτος Ιωάννης

Χατζηστεργίου Στέλλα

Χουδελούδης Μόσχος

Βουλγαριδης Λεωνίδας

Δημουλά Μαρία

Ζέρβα Γιαννούλα

Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος
Θεοδώρου Δημήτριος
Τροχίδης Εμμανουήλ
Μποζίκας Ανδρέας
Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη
Ντηνιακός Ευάγγελος
Τσατσαμπάς Δημήτρης
Σπηλιόπουλος Θεόδωρος
Σκαμπά Αθηνά
Δρούλιας Ηρακλής
Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική
Κεντρής Ιωάννης
Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος
Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

ΑΠΟΝΤΕΣ

Δασουάχερ Ναουάφ
Θεοδωρακόπουλος Φώτιος
Τοκατλίδη Ελευθερία

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Λήψη απόφασης για μερική -ολική ανάκληση δέσμευσης πιστώσεων, προϋπολογισμού οικ. έτους 2016.	50
2.	Έγκριση 5ης Αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας, οικονομικού έτους 2016.	50
3.	Λήψη απόφασης περί τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2016.	51
4.	Λήψη απόφασης περί τροποποίησης Ετήσιου Προγράμματος Δράσης Δήμου έτους 2016.	51
5.	Λήψη απόφασης περί συμφηφισμού υποχρεώσεων-καθορισμός τιμής μονάδος και καταβολή αποζημίωσης της ιδιοκτησίας με κωδικό κτηματογράφησης 022102 στο Ο.Τ. , περιοχής Αφαία-Σκαραμαγκά.	52, 75
6.	Καθορισμός τιμής μονάδος και καταβολή αποζημίωσης της ιδιοκτησίας με κωδικό κτηματογράφησης 021706 στο Ο.Τ. 21, περιοχής Αφαία-Σκαραμαγκά.	69
7.	Λήψη απόφασης περί επιστροφής χρημάτων ως αχρεωσθήτως καταβληθέντα.	71
8.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης οικονομικού απολογισμού χρήσης 2015, της «Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου μας. (σχετ: 3/2016 Απ. Δ.Σ Α' /θμιας Σ.Ε.Δ.Χ).	72
9.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου «ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 22-2-2013 ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΥΤΩΝ».	72
10.	Λήψη απόφασης περί συγκρότησης Επιτροπής Προσωρινής και Οριστικής παραλαβής του έργου «ΑΜΕΣΕΣ ΜΙΚΡΟΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΕ ΚΤΙΡΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	73

	ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ».	
11.	Λήψη απόφασης σχετικά με διαγραφή μέρους οφειλής, σύμφωνα με την 29/2016 απόφαση Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/06 (Δημοτικός Κώδικας).	73
12.	Λήψη απόφασης περί αιτημάτων σχετικά με τη κοπή ή μη δέντρων στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας, βάσει των αριθμ. 44/45-2016 αποφάσεων εισηγήσεων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	73
13.	Λήψη απόφασης για καθορισμό προϋποθέσεων για την έγκριση άδειας εκσκαφών για την αναβάθμιση του δικτύου του ΟΤΕ σε περιοχές του Δήμου μας, βάσει της αριθμ. -2016 απόφασης εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	74
14.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης διοργάνωσης και διάθεσης διαφόρων πιστώσεων, για την υλοποίηση Πολιτιστικών & Αθλητικών Εκδηλώσεων του Δήμου μας, Έτους 2016.	74

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να καθίσουμε για να ξεκινήσουμε. Ο συνάδελφος Καρατζαφέρης να πάρει παρουσίες.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Καλησπέρα. Παντελάρος Βασίλειος, Καραγιάννης Νικόλαος, Δαουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιμιάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδας Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτρης, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Λυμπουσακή-Γεωργιάδη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Καρατζαφέρης Βασίλης, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά-Ρηγάκη Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτιος, Κεντρής Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος, Φουρλής Κωνσταντίνος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, ξεκινώντας με ερωτήσεις-ανακοινώσεις έχει ζητήσει τον λόγο η συναδέλφισσα Αθηνά Σκαμπά για να μας κάνει μία ανακοίνωση. Παρακαλώ, συνάδελφοι, λίγο ησυχία.

ΣΚΑΜΠΑ: Καλησπέρα. Παίρνω τον λόγο σήμερα για να σας ανακοινώσω ότι πριν λίγες μέρες με επιστολή μου στον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου δήλωσα ότι αποχωρώ από την παράταξη ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑΣΗ και συνεχίζω σαν ανεξάρτητη δημοτική σύμβουλος. Δεν θα μπω στη διαδικασία να σας αναγνώσω την επιστολή μου για να μην σας κουράσω. Ήθελα όμως να πω δυο λόγια για τους λόγους της αποχώρησής μου από τη δημοτική παράταξη καθώς και για την ανεξαρτητοποίησή μου.

Με την πράξη μου αυτή στην πραγματικότητα κλείνει μία μεγάλη διαδρομή, μία διαδρομή που δεν ήταν μοναχική αλλά αφορούσε πάρα πολλούς ανθρώπους και που ξεκινούσε το 2003 και μιλάω για την ίδρυση του ΣΥΡΙΖΑ. Μία διαδρομή όπου πολλές τότε δυνάμεις, οργανώσεις και κόμματα της Αριστεράς μπήκαν στη διαδικασία να ξεκινήσουν έναν διάλογο για το πώς μπορούν να ανταποκριθούν στις ανάγκες που έχει η κοινωνία, που είχε εκείνη την περίοδο η κοινωνία από την Αριστερά, ενώνοντας τις δυνάμεις τους στη

δράση και ταυτόχρονα προσπαθώντας να κρατήσουν τα χαρακτηριστικά η κάθε μία.

Η διαδρομή αυτή είναι γνωστή. Δεν θα την απολογήσω εγώ τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αθηνά, συγνώμη, παρακαλώ, συνάδελφοι, και όσοι είμαστε στην αίθουσα, επικρατεί μία οχλαγωγία, δεν ακούγεται η συναδέλφισσα. Παρακαλώ.

ΣΚΑΜΠΑ: Ευχαριστώ. Δεν θα απολογήσω τη διαδρομή. Η κρίση επιτάχυνε πάρα πολύ τα πράγματα, το γνωρίζετε, οι απαιτήσεις της κοινωνίας για απάντηση στην κρίση του καπιταλισμού έφεραν την Αριστερά στο προσκήνιο, ο ΣΥΡΙΖΑ ανέλαβε την ευθύνη να εκφράσει ένα μεγάλο κύμα ριζοσπαστικοποίησης της κοινωνίας, μετά την εκλογή του στην κυβέρνηση όλοι ξέρουμε τη διαδρομή που ακολούθησε η οποία για εμάς, για ένα μεγάλο κομμάτι από εμάς ολοκληρώθηκε με τη συνθηκολόγηση και την υπογραφή του 3^{ου} Μνημονίου.

Ήταν μία αντίστροφη μέτρηση που στην πραγματικότητα ξεκίνησε από την αρχή της κυβέρνησης της Αριστεράς, μάλλον της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και κλιμακώθηκε με τη διαπραγμάτευση με παραμονή στο ευρώ, τις 47 σελίδες, την απαλλοτρίωση των αποθεματικών των ταμείων των δημόσιων υπηρεσιών και τέλος την υπογραφή του 3^{ου} μνημονίου η οποία σήμαινε για ένα μεγάλο κομμάτι από εμάς και πλέον τη διάρρηξη των σχέσεών μας με αυτόν τον χώρο.

Ενώ έχουμε αποχωρήσει από τον ΣΥΡΙΖΑ από την υπογραφή του 3^{ου} μνημονίου και μετά, σε σχέση με τη δημοτική παράταξη στο Χαϊδάρι επιλέξαμε να δώσουμε χρόνο και την ευκαιρία πιθανόν, της πιθανότητας συμπόρευσης στα θέματα της τοπικής αυτοδιοίκησης στο Χαϊδάρι, που βέβαια για ανθρώπους σαν και εμάς που θεωρούμε ότι το ζήτημα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης δεν έχει να κάνει με την ποιότητα του διαχειριστή που θα αναλάβει αυτό το πράγμα, αλλά έχει να κάνει με μία συνολική αντίληψη του τι σημαίνει Τοπική Αυτοδιοίκηση και ακόμα περισσότερο, πιο γενικά, με μία συνολική αντίληψη του τι σημαίνει παρεμβαίνω στην κοινωνία από κάθε μετερίζι που μπορώ να παρέμβω.

Αυτή η παρέμβαση δεν μπορεί ποτέ παρά να είναι συνολική για έναν αριστερό άνθρωπο. Δεν μπορεί δηλαδή να είναι διαχειριστική, δεν μπορεί να αποδέχεται τα πλαίσια του συστήματος τα οποία ούτως ή άλλως με την πάροδο των χρόνων έχουν γίνει όλο και πιο ασφυκτικά. Ένας αριστερός άνθρωπος που παρεμβαίνει στην κοινωνία από όποια θέση και αν το κάνει, πρέπει να συνδυάζει το διεκδικητικό πλαίσιο με τις προτάσεις ή με την προσπάθεια μέσα από τα περιθώρια που του αφήνει το σύστημα πιθανόν να μπορεί να λειτουργήσει και ως μεταρρυθμιστής.

Με αυτήν την έννοια ήταν σίγουρο ότι κάπου εδώ θα κατέληγε αυτή η διαδρομή παρότι δώσαμε τη μάχη δίνοντας την ευκαιρία πιθανά να μπορέσουμε να συνυπάρξουμε ή να μετατοπιστούμε προς μία πλευρά πιο διεκδικητική. Αυτό δεν στάθηκε δυνατό, και σήμερα κλείνει πια για μένα και τυπικά αλλά και ουσιαστικά ο κύκλος συνεργασίας με κάποια κομμάτια που κάποτε ήταν στην Αριστερά.

Από ανθρώπινη πλευρά θέλω να ευχαριστήσω πάρα πολύ καταρχήν τον Θοδωρή Σπηλιόπουλο για την εξαιρετική μας συνεργασία. Είναι ένας άνθρωπος που τον γνωρίζω από παιδί. Συνεργαστήκαμε πάρα πολύ καλά. Να ευχαριστήσω όλον τον κόσμο που συνάντησα σε αυτή τη διαδρομή. Εγώ προέχομαι από μία πάρα πολύ μικρή οργάνωση της άκρας Αριστεράς, δεν θα μπορούσε ποτέ αυτή η οργάνωση από μόνη της να έχει τις εμπειρίες που μπορέσαμε να έχουμε μέσα από τον ΣΥΡΙΖΑ, και αυτό ήταν πάρα πολύ σημαντικό και για μένα προσωπικά, για τα πράγματα που έμαθα, την ευκαιρία να ασχοληθώ με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, για παράδειγμα. Ευχαριστώ όλους τους ανθρώπους που μοιραστήκαμε μαζί όλη αυτή τη διαδρομή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τη συναδέλφισσα την Αθηνά. Νομίζω ότι επιβάλλεται να δώσουμε τον λόγο και στον συνάδελφο Σπηλιόπουλο, από τους ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑΣΗ.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κ. Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, με αφορμή τη δήλωση της Αθηνάς Σκαμπά μου δίνεται η ευκαιρία να παρουσιάσω ορισμένες από τις βασικές αρχές της δημοτικής κίνησης ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑΣΗ. Ούτε εγώ, ούτε η δημοτική κίνηση έχουμε τη διάθεση για αλληλοκατηγορίες, άγονες

καταγγελίες, επιδείξεις αγωνιστικών περγαμηνών κ.λπ.. Επιλέγω να μιλήσω γενικά μεν για τις αρχές της δημοτικής κίνησης, αλλά και τη δική μου στάση σαν επικεφαλής, αλλά και που συμπεριλαμβάνει και το ειδικό θέμα της δήλωσης της Αθηνάς Σκαμπά.

Θα μπορούσα να αντικρούσω μία προς μία τις ενστάσεις της Αθηνάς, αλλά δεν το κάνω όχι επειδή δεν υπάρχουν επιχειρήματα, εξάλλου θα μας δοθεί στην πορεία να κουβεντιάσουμε και για συγκεκριμένα ζητήματα, αλλά γιατί θέλω να συμβάλλω στην ανάπτυξη ενός σοβαρού πολιτικού διαλόγου που θα υπερβαίνει και τις προσωπικές αντιπαραθέσεις. Ούτε έχει νόημα οι διαφορετικές οπτικές ή διαφορετικές πολιτικές διαδρομές που αναφέρθηκε και η Αθηνά που και εγώ προσωπικά τιμώ και εξάλλου ήταν η μαγιά της αλλαγής, η μαγιά της ατζέντας που στην Ελλάδα αλλά και στην Ευρώπη άρχισε να αλλάζει η κατάσταση. Τιμούμε κάθε αγωνιστική διαδρομή, κάθε πολίτη μαχόμενου προσώπου που υπηρετεί το κοινωνικό σύνολο και τη δημοκρατία.

Ποιες είναι αυτές οι βασικές αρχές της δημοτικής κίνησης που συνεχίζουμε και θέλουμε να υπερασπιστούμε και στην πορεία; Εμείς λέμε ρητά και κατηγορηματικά όχι στην αποδόμησης της μιας κυβέρνησης που προσπαθεί να διατηρήσει τις κοινωνικές κατακτήσεις, να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για τη δίκαιη κατανομή των βαρών που μας φόρτωσαν οι προηγούμενες κυβερνήσεις και να βάλει ένα τέλος στη διαπλοκή.

Όπως είμαστε ανεκτικοί στη σημερινή Δημοτική Αρχή, και αυτό το έχουμε αποδείξει και στη συζήτηση για την αποκομιδή των σκουπιδιών αλλά και στη συζήτηση για τα ζητήματα και τις ανεπάρκειες, τις καθυστερήσεις και στα ζητήματα της δημοκρατικής συμμετοχής των πολιτών αλλά και στα ζητήματα της οικονομικής ανάπτυξης και του οικονομικού προϋπολογισμού όπως κουβεντιάσαμε αναλυτικά στον προϋπολογισμό του 2016, έτσι λοιπόν, και μάλιστα μας κατηγορούν ότι είμαστε ανεκτικοί, έτσι είμαστε ανεκτικοί και με τη σημερινή κυβέρνηση και αν θέλετε και με την Περιφέρεια.

Τη δημοτική κίνηση είναι γνωστό, ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑΣΗ, ότι την υποστήριξαν και εξακολουθούν να υποστηρίζουν, όπως προέκυψε και στην πρόσφατη γενική μας συνέλευση ο ΣΥΡΙΖΑ και οι ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ. Αυτό δεν το

κρύψαμε ούτε στο πρόγραμμά μας, στο εξώφυλλο υπάρχουν τα σήματα των δύο κομμάτων που στηρίζουν τη δημοτική μας κίνηση. Δεν περιοριζόμαστε όμως στη στήριξη των δύο κομμάτων, επιδιώκουμε τη συνεργασία και την κοινή δράση σύμφωνα με τα προβλήματα και τις ανάγκες της πόλης αλλά και γενικότερα της κοινωνίας.

Επιδιώκουμε συναινέσεις, όπως παραδείγματος χάριν με το θέμα των προσφύγων στο Σκαρμαγκά, που ψηφίσαμε την πρόταση της Δημοτικής Αρχής παρά το γεγονός, και εγώ προσωπικά, ότι δεν μας εξέφραζε και βάλαμε έναν πολιτικό αστερίσκο για να φανεί ότι η τοπική κοινωνία, και νομίζω το καταφέραμε, αποδέχεται τη φιλοξενία των προσφύγων γιατί αυτό ήταν το βασικό ζήτημα για εμάς.

Ασκούμε κριτική στην κυβέρνηση για συγκεκριμένα προβλήματα και καθυστερήσεις όχι για να την αποδομήσουμε, όπως πιθανά θέλουν κάποιοι άλλοι, δεν υιοθετούμε την ασπρόμαυρη και απλουστευτική λογική για όλα φταίει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, αλλά θέλουμε να στηρίξουμε με εποικοδομητικό τρόπο ριζοσπαστικά μέτρα που έχει ανάγκη ο τόπος. Έτσι υπογραμμίζουμε τις καθυστερήσεις για το Πάρκο Τρίτση, την επαναλειτουργία του Νοσοκομείου Λοιμωδών, δηλαδή Νοσοκομείο Αγ. Βαρβάρας, τις αλλαγές στον Νόμο *Καλλικράτη* που καθυστερεί να αλλάξει. Στην κατεύθυνση όμως αυτή η κριτική είναι της επιτάχυνσης των διαδικασιών για να βελτιωθούν οι υπηρεσίες και όχι για να πέσει η κυβέρνηση.

Η αποδοχή από μέρους μου της θέσης του άμισθου μέλους του 7μελούς Διοικητικού Συμβουλίου του Αττικού έρχεται στην ουσία να τονίσει ότι συγκροτούμε μία πολιτική πρακτική που λέει ότι βάζουμε πλάτη, βάζουμε τη δική μας αντίληψη στην προσπάθεια και πρακτική στο να αλλάξουν τα πράγματα. Αυτό καθορίζει την προσωπική μου στάση, αλλά αν θέλετε και τη συλλογική μας αντίληψη. Το κάναμε και στις πλημμύρες, το κάναμε και το καλοκαίρι που μαυρίσαμε προσπαθώντας να ανταποκριθούμε στα καθήκοντα του δήμου σε σχέση με τις φωτιές, το κάναμε και στην αποκομιδή των σκουπιδιών στον εθελοντισμό, παρότι είχαμε και μία διαφορετική αντίληψη.

Το βάλει πλάτη για τα προβλήματα δεν είναι μία διακήρυξη απλή. Το κάναμε και για τις πολιτικές συμφωνίες, όταν χρειάστηκε στο παρελθόν για το συμφέρον του δήμου, της Δυτ. Αθήνας και ειδικότερα του αναπτυξιακού συνδέσμου της Δυτ. Αθήνας που νομίζω ότι γράψαμε ιστορία και παρακαταθήκη.

Το κάναμε και σε συνθήκες του δικομματικού νεοφιλελευθερισμού στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή όταν τα περιθώρια ήταν πραγματικά λίγα, αλλά παρόλα αυτά προσπαθούσαμε να συνδυάσουμε την κριτική, την πολεμική, την κινηματική δράση με προτάσεις έστω και σε ώτα μη ακουόντων.

Είμαστε αντίθετοι με την καταστροφολογία, με τη μικροαστική ανυπομονησία που παραγνωρίζει τα χρόνια προβλήματα που παρέλαβε αυτή η κυβέρνηση. Δεν είναι δυνατόν να πατήσουμε έναν διακόπτη για να βγούμε από το σκοτάδι στο φως. Χρειάζεται χρόνος. Νομίζουμε ότι χρειάζεται, υποστηρίζουμε στο προεκλογικό μας πρόγραμμα που καταθέσαμε στις δημοτικές εκλογές που είναι πενταετές, ότι υπάρχει αναγκαιότητα της διάρκειας, είναι ένας οδηγός, μία κατεύθυνση. Κανένα πρόγραμμα δεν μπορεί να εφαρμοστεί από τη μία μέρα στην άλλη. Το πρόγραμμα αυτό το εμπλουτίζουμε με νέες επεξεργασίες σύμφωνα με τις ανάγκες που προκύπτουν.

Η δημοτική κίνηση ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑΣΗ έχει μία μακροχρόνια δημοκρατική παράδοση όσον αφορά τη λειτουργία της. Στον κανονισμό λειτουργίας της ο οποίος έχει καθιερωθεί από το 1996 αλλά που επικαιροποιείται και εκσυγχρονίζεται προβλέπονται όργανα όπως γραμματεία, επιτροπή πόλης, γενικές συνελεύσεις. Η επιβεβαίωση του επικεφαλής στο μεσοδιάστημα της θητείας, κάθε δυο χρόνια. Αυτά τηρούνται με συνέπεια και ενδεχομένως να είναι η μοναδική δημοτική παράταξη που έχει καθιερώσει τέτοιες δημοκρατικές και συμμετοχικές διαδικασίες.

Υπογραμμίζω την υπεύθυνη στάση του Κώστα Ασπρογέρακα και Κίμωνα Φουντούλη, όταν μέσα από τις διαδικασίες εκλογής του επικεφαλής δημοτικής κίνησης στις προηγούμενες δημοτικές εκλογές δεν προέκυψαν τα αποτελέσματα που θα ήθελαν, υπέβαλαν τις παρατηρήσεις τους και μάλιστα χωρίς να τους το ζητήσει κανένα από τα θεσμοθετημένα όργανα της

δημοτικής κίνησης, ούτε και κανένα άλλο στέλεχος ή άλλο μέλος της δημοτικής κίνησης.

Και είναι ευκαιρία να επαινέσω διαχρονικά τα μέλη της παράταξης, δημοτικούς συμβούλους και άλλα στελέχη που από τότε μέχρι σήμερα προθυμοποιήθηκαν και παραιτήθηκαν όταν χρειάστηκε να υπηρετήσουμε συλλογικές συμφωνίες ή αποφάσεις.

Δεν είναι αντίπαλοί μας, τελειώνω, αγαπητοί συνάδελφοι, εκείνοι που θεωρούν ότι θα μπορούσαν να γίνουν περισσότερα και καλύτερα σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. Σε επίπεδο δηλαδή αυτοδιοίκησης και κυβέρνησης. Εχθροί μας είναι τα προβλήματα, η απαισιοδοξία, η λογική όλη το ίδιο είναι, που οδηγεί στην παραίτηση, στην περιθωριοποίηση και στη διαιώνιση των προβλημάτων.

Φίλοι μας είναι θα λέγαμε εκείνοι που έχουν τη διάθεση για συνεργασία και ευρύτερες συναινέσεις με βάση τα συγκεκριμένα προβλήματα. Εμείς και εγώ ως επικεφαλής της παράταξης θα συνεχίσουμε να βαδίζουμε τον δρόμο της συνεργασίας, της συναίνεσης, με βάση τα προβλήματα της κοινωνίας και της αντιμετώπισής τους. Όχι στη δεύτερη παρουσία αλλά στην καθημερινότητα. Οι μικρές νίκες θα προκαλέσουν αλληλοεπιδράσεις και θα δημιουργήσουν τις μεγάλες ανάγκες που έχει ανάγκη η κοινωνία.

Εμείς λέμε όχι στον διχασμό και τις αλληλοκατηγορίες. Αυτό δεν το κάναμε ούτε στο παρελθόν με τις παραιτήσεις και τις άδικες κατηγορίες εναντίον μας, όταν επιβάλαμε σιγή ασυρμάτου, όπως είναι γνωστό, στον σχολιασμό απόψεων που μας αδικούσαν. Γιατί *scripta manent*. Εμείς λέμε ναι στη συναίνεση και στη συνεργασία με βάση τα προβλήματα που έχει το Χαϊδάρι και η χώρα μας, και αυτά τα προβλήματα είναι πολλά και σύνθετα, που πολλές φορές η αντιμετώπισή τους ξεπερνάει τα όρια των συνόρων της χώρας όπως παραδείγματος χάριν το προσφυγικό. Οι πράξεις μας είμαστε βέβαιοι ότι θα δείξουν του λόγου το αληθές. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον Θεοδωρή Σπηλιόπουλο. Συνάδελφοι, να προχωρήσουμε σε ερωτήσεις-ανακοινώσεις. Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Φίλες και φίλοι, καλησπέρα. Αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο κρύβει πάρα πολλές εκπλήξεις. Δεν ξέρω αν θα πρέπει να πω, σίγουρα θα πρέπει να πω καλή επιτυχία στο μέλλον του αυτοδιοικητικού για την Αθηνά Σκαμπά. Δεν ξέρω πώς μπορώ να συμπάσχω με τον Θοδωρή Σπηλιόπουλο, γιατί καταλαβαίνω ότι όταν χάνεις ένα ικανό στέλεχος, όπως είναι η συγκεκριμένη συναδέλφισσα, υπάρχει ένα πρόβλημα.

Το μόνο που με ανησυχεί σε όλη αυτήν την υπόθεση και επιτρέψτε μου να το πω στον βωμό της δημοκρατίας και της πολυφωνίας είναι το γεγονός ότι ασχολιόμαστε γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ, γιατί το ένα, γιατί το άλλο και όχι ποιο πρόγραμμα έχουμε για την πόλη μας και για ποιον λόγο είμαστε εδώ. Καλή επιτυχία λοιπόν, καλή πορεία και στους δύο. Άλλωστε το σύστημα αυτό το εκλογικό που επινόησε ο κύριος... ποιος ήταν τότε υπουργός, εκλογικό, ο Μιχελάκης, έφερε, ξέρω εγώ την αξιωματική αντιπολίτευση με τρία άτομα, με δύο άτομα την ελάσσονα, με ένα, κ.λπ.. Μία ανισορροπία στην κατανομή δηλαδή των εδρών και κάθε στέλεχος που φεύγει, από εμάς τουλάχιστον, στην αντιπολίτευση πονάει.

Τώρα, εγώ, αγαπητέ Πρόεδρε, και Δήμαρχε, δεν θα ασχοληθώ, σας το έχω ξαναπεί, με πολύ απλά θεματάκια, μία λακκούβα, μία λάμπα και ένα τέτοιο. Καταλαβαίνετε τους λόγους. Βρίσκω τον τρόπο και επικοινωνώ με τους αρμόδιους αντιδημάρχους όταν μου έρχονται τέτοια μηνύματα. Αυτό όμως που θα σας παρακαλέσω πολύ είναι ότι πρέπει να δούμε πολύ σοβαρά την οργάνωση της καθημερινότητας της πόλης. Πρέπει να βρεθεί ένας εσωτερικός κανονισμός, πρέπει να συνταχθεί κάποια νόρμα, κάποια οδηγία, προς τους συνδημότες μας.

Δεν νοείται να βρίζουμε και να λέμε είναι βρώμικη η πόλη όταν σήμερα Θερμοπυλών και Θηβών είχε μισό κιλό μπάζα έξω και δίπλα, είχε φτάσει σχεδόν είχε σκεπάσει τον κάδο. Αυτό το πράγμα δεν έχει να κάνει με το αλάνθαστο και όλα τα λοιπά κοπλιμέντα που λέμε στο εκλογικό μας σώμα γιατί τους χαϊδεύουμε για να μας ψηφίσουν κ.λπ.. Αυτό έχει να κάνει με γαϊδουριά. Δεν μπορεί ο άλλος να έχει τέσσερα χρόνια σε ένα σημείο το

αυτοκίνητό του και να καταλαμβάνει μία θέση που από κάτω έχει πιάσει γκαζόν. Δεν γίνεται.

Άρα, πρέπει να δούμε πολύ σοβαρά, ακόμα-ακόμα εγώ τολμώ να σας πω να το δώσουμε και σε πανεπιστήμιο, να το δώσουμε να γίνει μία μελέτη, μία έρευνα, να τρέξουμε και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, πόλεις, συγνώμη, να μπορέσουμε να βρούμε ένα σύγχρονο μέσα στις απαιτήσεις του επόμενου αιώνα, του αιώνα που διάγουμε και τρέχουμε, να μπορέσουμε να κάνουμε το Χαϊδάρι μία πόλη σύγχρονη και φιλική προς τους κατοίκους.

Κλείνω. Δήμαρχε, έχουμε πολύ καιρό να συζητήσουμε πώς πάει η πορεία των υποσχέσεων για έργα από την Περιφέρεια, είτε αντιπλημμυρικό λέγεται αυτό, είτε ασφαλτοστρώσεις λέγονται αυτές, γιατί βλέπω όλοι οι δήμοι της Δυτ. Αθήνας έχουν αρχίσει και έχουν μπει οι οδοστρωτήρες μπροστά. Η Αγ. Βαρβάρα, η όμορη πόλη και ο όμορος δήμος έχει μετατραπεί σε εργοτάξιο. Όχι μόνο από το μετρό. Με τη συμπαράσταση και τη συγκατάθεση φυσικά της Περιφέρειας. Δεν υπάρχει άλλη λύση σήμερα.

Θέλω να μας πείτε τι κάνουμε με το προσφυγικό μας θέμα που έχουμε κάτω στον Σκαρμαγκά. Να μας ενημερώσετε λίγο τις συνθήκες, τι γίνεται, τι προοπτική υπάρχει, επιτέλους να ακούσουμε από επίσημα και υπεύθυνα χείλη πόσοι είναι αυτοί που φιλοξενούνται εκεί, για να μην τα διαβάζουμε από τα blogs, και γιατί όχι να μας πείτε και τις θέσεις που πήρατε, που αποφασίσατε στη Σάμο, που είχατε πάει και τοποθετηθήκατε, ο Βαγγέλης, δεν ξέρω, είχες πάει στη Σάμο, Ηρακλή; Όχι, ωραία.

Επειδή τα διαβάσαμε αυτά από τα blogs, καλό είναι να τα ακούσουμε και από ένα υπεύθυνο στόμα. Τίποτα άλλο δεν έχω να πω. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζικά. Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Να μιλήσω λίγο για το προσφυγικό, ή να μιλήσω μετά τον δήμαρχο, επί της διαδικασίας; Ουσιαστικά δεν έχω ερώτηση, άλλη μία παρέμβαση-παρατήρηση έχω να κάνω. Να πω τώρα;

Εμείς βγάλαμε και ένα Δελτίο Τύπου το οποίο ουσιαστικά ήταν ένα έγγραφο το οποίο κατέθεσα την τελευταία μέρα του συνεδρίου το Σάββατο πριν λήξει το συνέδριο στη γραμματεία της ΚΕΔΕ γιατί...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη, συνάδελφε Βαγγέλη, συνάδελφε Γιάννη, σε παρακαλώ, ακουγόμαστε και... μιλάει ο συνάδελφος, να τον σεβόμαστε. Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Επειδή δεν μου δόθηκε το Σάββατο η δυνατότητα να μιλήσω, υπήρχε γενικότερα ένα θέμα διαδικασίας, πόσο μάλλον όχι στους δημάρχους αλλά στους επικεφαλής αντιπολίτευσης, ελάσσοнос αντιπολίτευσης, και υπήρχε ένα θέμα με τον χρόνο. Για παράδειγμα την Παρασκευή διέκοψαν... δύο και τέταρτο ήταν να αρχίσει η συνέχεια το συνέδριο, τρεισήμισι μας είπαν εντάξει θα ξεκινήσουμε, και ξεκινήσαμε πέντε η ώρα το δεύτερο μέρος.

Το Σάββατο εν πάση περιπτώσει το κατέθεσα κατά τη συζήτηση, και αποτυπώνει έτσι δύο κρίσιμα θέματα, που διαπίστωσα από την παρακολούθηση του συνεδρίου τις δύο προηγούμενες μέρες. Έτσι και αλλιώς ήταν η τελευταία μέρα, τα συμπεράσματα διατυπώνονταν κυρίως και άλλο ένα πάνελ θεματικό το πρωί για τον τουρισμό που όπως και να το κάνουμε αφορούσε κυρίως τις νησιωτικές περιοχές.

Εγώ, εντάξει, για πολλά μπορούμε να μιλήσουμε. Αυτό που βγήκε από το συνέδριο και από την πρώτη μέρα είναι καταρχήν μία ρητή δέσμευση του Υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής ο οποίος μάλιστα το δήλωσε με πολύ ρητό τρόπο ότι *εγώ αυτή τη φορά είμαι πολύ συγκεκριμένος και θα μιλήσω πολύ συγκεκριμένα*, ότι τέλη Ιουλίου θα υπάρχει στρατηγικός σχεδιασμός να αρθούν οι αδικίες κάποιων πόλεων που είναι πολύ φορτωμένες στις εγκαταστάσεις με το θέμα των προσφύγων και ομολόγησε ότι πολλοί χώροι είναι ακατάλληλοι, ωστόσο μπροστά στο προεδρείο της ΚΕΔΕ έθεσε το θέμα ότι και οι δήμοι πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους και πρέπει να υπάρχουν συγκεκριμένοι χώροι, να υπάρχει χωροθέτηση, και εν πάση περιπτώσει να μην κρυβόμαστε, γιατί είναι αλήθεια ότι οι περισσότεροι δήμαρχοι και φορείς και μέλη αντιπολίτευσης που ήταν εκεί ήταν από δήμους που υφίστανται το πρόβλημα, ωστόσο ήταν και άλλοι δήμοι, δήμαρχοι μάλιστα οι οποίοι δεν

έχουν κανέναν χώρο εγκατάστασης και ουσιαστικά εδώ υπάρχουν τα δύο μέρη, αλλά αναδεικνύεται το θέμα, λαμβάνεται, υπάρχει αυτή η εξαγγελία και οι δυο τους πλέον πρέπει να συνεργαστούν σύντομα εφόσον είναι τέλη Ιουλίου το χρονοδιάγραμμα προς τον σκοπό αυτόν.

Πάνω σε αυτό το θέμα, επίσης αφορμή, το κύριο θέμα του συνεδρίου ήταν το πρώτο παραδοτέο του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης που παρουσίαζε μία μελέτη σχετικά με το θέμα του προσφυγικού. Δυστυχώς δεν είχαμε τη δυνατότητα να έχουμε όλο το... το παραδοτέο ήταν ένα κομμάτι, μέσα αυτού του μήνα ή του επόμενου, δεν το θυμάμαι καλά, θα παραδοθεί και το υπόλοιπο, και οι μελετητές συνέτειναν στην άποψη αυτή. Για τους δημάρχους οι οποίοι υφίστανται το πρόβλημα δεν το συζητώ, που λένε ορθολογική αναλογική κατανομή για πολλούς λόγους, όχι μόνο θέμα ... ή οτιδήποτε και καλύτερης, μάλιστα ο άλλος ... ήταν κοινωνιολόγος, ενσωμάτωσης των προσφύγων, όσων θα μείνουν στην Ελλάδα, στις τοπικές κοινωνίες.

Με βάση αυτές τις πάγιες θέσεις εδώ πλέον είναι συγκεκριμένο το θέμα και η ΚΕΔΕ δεν πρέπει να κρύβεται. Δεδομένου ότι δεν είχα τη δυνατότητα να μιλήσω, θεώρησα υποχρέωσή μου να καταθέσουμε αυτό το έγγραφο και να αναδείξουμε κυρίως αυτό το θέμα γιατί αυτό πέρα από τις συνθήκες που βιώνουν οι πρόσφυγες στους χώρους τους συγκεκριμένους είναι και το πιο άμεσο και αυτό που θεσμικά αφορά εμάς κυρίως.

Πραγματικά οι ομιλίες των δημάρχων που ήταν προγραμματισμένο να μιλήσουν όπως του δημάρχου Παιονίας στον οποίον υπάγεται η Ειδομένη του Ελληνικού, παρουσίασαν τα τεράστια προβλήματα και άλλων, και νησιωτικών περιοχών, όπως της Χίου που υπάρχουν και αντιμετώπισαν και αντιμετωπίζουν. Όλοι σχεδόν από το πάνελ ομολόγησαν ότι, θεωρώ ότι παραδέχτηκαν την τεράστια διαφορά προσέγγισης του θέματος από την προηγούμενη υπουργό, την κα Τασία Χριστοδουλοπούλου και τον κ. Μουζάλα, όλοι παραδέχτηκαν ότι υπήρχε μεγάλη διαφορά προσέγγισης σε σχέση με το θέμα. Και άλλων φορέων βέβαια.

Εν πάση περιπτώσει, πολλά θέματα τέθηκαν, όπως με το θέμα της τροφοδοσίας, της καθαριότητας, σε πρακτικά θέματα που αντιμετωπίζουν οι

δήμοι καθημερινά, των ανταποδοτικών τελών, των ύποπτων ΜΚΟ και του παρεμπορίου που μπορεί να υπάρχει σε διάφορες, έξω από το και μέσα σε χώρους, στους χώρους τους συγκεκριμένους.

Αυτό που... και εν πάση περιπτώσει... όλα αυτά βέβαια όπως παραδέχτηκαν οι περισσότεροι, γιατί συζήτηση κάναμε, υπό την αίρεση ότι η Τουρκία θα τηρήσει τις δεσμεύσεις της στη σύμβαση που υπεγράφη πρόσφατα γιατί όπως καταλαβαίνετε με όλα αυτά που βλέπουμε ότι γίνονται η συμφωνία αυτή κρέμεται από μία κλωστή, οπότε όλο αυτό το σκηνικό μπορεί να ανατραπεί από στιγμή σε στιγμή γιατί όντως υπάρχει ένας μετριασμός της κατάστασης στην υποδοχή των προσφύγων. Στη Σάμο άλλωστε ήμασταν, το είδαμε αυτό, βέβαια την ίδια μέρα, την πρώτη μέρα υπήρχαν κάποιες, όπως πληροφορηθήκατε ενδεχομένως, κάποιες συμπλοκές γιατί ακριβώς είναι και το θέμα οι εθνικότητες που στεγάζονται στους συγκεκριμένους χώρους.

Αυτά ήθελα να πω. Έτσι εγώ απλά μία κρίση ήθελα να κάνω σε σχέση με ένα δημοσίευμα που είδα χθες από τον δήμαρχο, δεν ξέρω, μπορεί και η απομαγνητοφώνηση να μην ήταν καλή, απ' ό,τι κατάλαβα, απλά να πληροφορήσω, γιατί μπορεί να μην το ξέρει και ο δήμαρχος, καταρχήν η γνώμη μου είναι ότι δεν προσπαθούμε για τέτοια θέματα και αυτό θεώρησα υποχρέωσή μου και παρευρέθηκα στη Σάμο, να ενώσουμε δυνάμεις σε κάποια θέματα που αφορούν την πόλη και αφορούν όλους μας, όλους τους δημότες.

Τώρα, εάν, όπως είπα το έγγραφο αυτό δεν δόθηκε μετά, δόθηκε κατά τη διάρκεια του συνεδρίου και παραδόθηκε στην ΚΕΔΕ και όπως μου είπαν θα δημοσιευτεί, προσπαθούμε, θεώρησα ότι συμβάλλω σε μία προσπάθεια να πιέσουμε προς τη σωστή κατεύθυνση να δοθεί μία λύση.

Επίσης ένα άλλο μεγάλο θέμα που θέσαμε και απ' ό,τι πληροφορήθηκα μίλησα κάποια στιγμή και ο δήμαρχος Ασπροπύργου, είναι ότι υπάρχει το ενδεχόμενο ένα μέρος των προσφύγων του Ελληνικού να μεταφερθούν στον Ασπρόπυργο. Καταλαβαίνετε ότι σε δείκτη, όπως αναφέρουν και στο έγγραφο, Σχιστό-Σκαρμαγκάς-Ασπρόπυργος, είναι πολύ κοντινές οι αποστάσεις και βλέπουμε, αν ισχύει αυτό, μία προσπάθεια να συσσωρευτεί το πρόβλημα, το πρόβλημα, πληθυσμιακά, να υπάρχει, οι εγκαταστάσεις των προσφύγων να

συγκεντρωθούν εκεί πέρα, κάτι το οποίο αν μη τι άλλο είναι αντιφατικό σε σχέση με αυτά που εξήγγειλε ο υπουργός. Και όλοι παραδέχτηκαν, εν πάση περιπτώσει, γιατί όλοι, κανείς δεν αρνήθηκε ότι πρέπει να τηρηθεί αυτό, αλλά όπως λέμε και στην ανακοίνωση, από τη θεωρία στην πράξη απέχουμε πάρα πολύ.

Κάτι που ανέφερε ο δήμαρχος. Θέλω να τον ενημερώσω, δεν ξέρω αν ήταν μπροστά εκείνη την ώρα, πριν από εκείνον που πήρε τον λόγο, ο δήμαρχος Αμπελοκήπων, ο κ. Κιρίζογλου είχε πάρει ο ίδιος τον λόγο πάλι και ο ίδιος εκτός προγράμματος και μας είχε μοιράσει αυτό, το οποίο παρουσίαζε ένα ενδιαφέρον, παρουσίαζε την κατανομή όπως υφίστανται τώρα, υπήρχε μάλιστα και μία σύγκρουση σε σχέση με τη μελέτη γιατί... ναι, είχε πάρει τον λόγο πριν από εσάς και μίλησε. Γιατί στην ανακοίνωση αναφέρθηκε ότι δεν είχε μιλήσει κανείς άλλος δήμαρχος πριν εκτός προγράμματος και...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ναι, εντάξει, εκεί ήθελα να καταλήξω εγώ, ότι παρουσίασε έναν χάρτη, γιατί αν θυμάστε, Δήμαρχε, υπήρχε μία διαφωνία σε σχέση με τη μελέτη με τους αριθμούς που αποτυπώνονταν στη μελέτη και τους αριθμούς που έδιναν οι δήμαρχοι, τους πρόσφυγες και τους χώρους υποδοχής.

Εν πάση περιπτώσει, το πρόβλημα είναι, το θέμα είναι πάρα πολύ οξυμμένο, όπως είπαμε πρέπει να συστρατευτούμε όλοι στο να υπάρχει μία λύση γενικότερη στην κατανομή. Επίσης το Σάββατο μίλησε και ο δήμαρχος Σικυών ο Δανιηλίδης και ο δήμαρχος Αιγάλεω ο Μπούρμπας από τους δημάρχους, στο κλείσιμο, και όσον αφορά, δεν ξέρω, θεώρησες, Δήμαρχε, παράλειψη, ότι δεν αναφερθήκαμε στον πόλεμο και σε όλα αυτά; Γιατί διάβασα μία δήλωση ότι... έτσι, ότι... όχι, απλά, εν πάση περιπτώσει η θέση μας είναι ότι έχουμε έναν θεσμικό ρόλο εδώ.

Από εκεί και πέρα κανείς δεν αρνιέται, το αναφέρουμε και στην αρχή, ότι τα ευρύτερα αίτια του πολέμου, απλά όταν έχεις ένα άμεσο πρόβλημα και θέμα να λύσεις σε πανελλήνιο επίπεδο, αν επικεντρωθείς στα γενικότερα αίτια τα οποία είναι ιδιαίτερα σοβαρά, αλλά αν μη τι άλλο δεν μπορεί να βρεθεί άμεση

λύση, αποδυναμώνεις, θεωρούμε εμείς, τα συγκεκριμένα θέματα, τους συγκεκριμένους κινδύνους οι οποίοι ελλοχεύουν.

Είναι σαν αυτά τα παραδείγματα στις εκθέσεις που λένε, που βλέπεις μια προβληματική κατάσταση και λες *είναι θέμα παιδείας*. Είναι θέμα παιδείας, όλοι λέμε, όντως, θέμα παιδείας είναι, αλλά εντάξει, υπάρχουν χρόνοι και υπάρχουν και θεσμικές ιδιότητες, το έχουμε ξαναπεί εδώ. Εμείς είμαστε αυτοδιοίκηση, μιλάμε σε ένα ακροατήριο που αφορά δημάρχους, αφορά θεσμικά όργανα, αφορά υπουργούς, το θέμα απ' ό,τι είδα και εγώ που αφορά τους περισσότερους δημάρχους είναι αυτή η ορθολογική και αναλογική κατανομή που πρέπει να γίνει το συντομότερο δυνατό και φυσικά τα άλλα στα οποία αναφέρθηκε ο δήμαρχος και όντως όπως έχει αναφέρει και ο κ. Δαουάχερ και άλλοι αντιδήμαρχοι, τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στην καθημερινότητα και στην ενσωμάτωση μετά των προσφύγων, όπως τροφοδοσία, που έχουμε συγκεκριμένα προβλήματα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να συντομεύσουμε λίγο, να δώσουμε και στους άλλους συναδέλφους.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Αυτά, δεν έχω να πω κάτι άλλο. Είμαστε, 6, 7 Ιουνίου έχουμε σήμερα, καλό είναι να παρακολουθούμε το θέμα και να δούμε τι ενέργειες θα γίνουν από πλευρά θεσμικών οργάνων του υπουργείου και την ΚΕΔΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δύο ζητήματα πολύ συγκεκριμένα. Με την ιδιότητα του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου στο Αττικό Νοσοκομείο και κατόπιν ενεργειών μας και με τη σύμφωνη γνώμη της διοικήτριας του Αττικού Νοσοκομείου, της μεταβατικής διοικήτριας, από 07/04/2016 με έναν συγκεκριμένο αριθμό πρωτοκόλλου έχει γίνει αίτημα προς το αντίστοιχο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων με αίτημα το εξής, «Δρομολόγια αστικών λεωφορείων προς το Αττικό Νοσοκομείο». Δεν το αναλύω, δεν το διαβάζω, λέω την ουσία.

Στην ουσία υπάρχει ένα αίτημα που λέει ότι να υπάρχει ένα κυκλικό, μία κυκλική γραμμή που να συνδέει τον σταθμό της Ανθούπολης το μετρό με το

Αττικό Νοσοκομείο και στη συνέχεια με την Αγ. Μαρίνα. Αυτό δεν είναι κάτι σπουδαίο. Είναι κάτι απλό. Στο εξωτερικό συνηθίζεται, όταν... αυτό το αίτημα που έχει υποβληθεί και έχω και εγώ κάνει κάποιες ενέργειες, νομίζω ότι είναι μέσα στη λογική τη συλλογικότερη, δεν θέλω να βάλω όλα τα θέματα κάθε φορά, είναι συγκεκριμένο το αίτημα το οποίο νομίζω αν συμφωνεί και ο δήμαρχος πέρα από τα γενικότερα ζητήματα, δεν τα πιάνω εγώ αυτή τη στιγμή, είναι ένα αίτημα που θα ήθελα την κοινή δράση και στόχευση, αν συμφωνεί, γιατί μπορεί να επιλύσει το ζήτημα σε ένα πολύ μεγάλο μέρος του Χαϊδαρίου και στη συνέχεια εφόσον λύσουμε άλλα ζητήματα, θα το κουβεντιάσουμε με ακτινωτό τρόπο που μπορούν να πέφτουν πάνω σε αυτή τη γραμμή η δημοτική συγκοινωνία, κ.λπ., κ.λπ..

Δεν το αναλύω, νομίζω ότι είναι κατανοητό στο επίπεδο του Δημοτικού Συμβουλίου. Άρα λοιπόν, ένα ζήτημα είναι αυτό. Εγώ έχω κάνει αυτό που μπορώ να κάνω. Είναι διατεθειμένος να κάνουμε ό,τι χρειάζεται, από κοινή δράση ή έως παράλληλες δράσεις. Ένα ζήτημα είναι αυτό, νομίζω ότι μπορούμε να συνδυάσουμε.

Το δεύτερο είναι το εξής, θα σταθώ λίγο στη Στρατάρχη Καραϊσκάκη. Εντάξει, έχουμε γράψει πολλές φορές εμείς σαν παράταξη στα πλαίσια των δύο χρόνων και παλιότερα για τη συνολική κατάσταση. Θέλω να πω, και ήρθε η ώρα να αποδώσω τα εύσημα τώρα και όχι τυπικά, με αφορμή αυτό το θέμα, στον Ηλία Βαρυτιμιιάδη που στο χρονικό διάστημα που ήταν αντιδήμαρχος, αυτά που μπόρεσε να κάνει τα έκανε. Δηλαδή, η Καραϊσκάκη, ο πεζόδρομος εννοώ της πάνω πλευράς βαδίζεται και μικρές βελτιώσεις θα μπορεί να βαδίζεται και από ΑμεΑ, να το πω έτσι, και μπορεί μία οικογένεια να πάει από τη μία μεριά στην άλλη χωρίς να αγκομαχάει. Αυτό λοιπόν λύθηκε και πρέπει να πω και εγώ εδώ πέρα μπράβο στον Ηλία και επιτέλους φτιάχτηκε αυτό το κομμάτι το οποίο ήταν το χειρότερο κομμάτι στο... ήταν η είσοδος της Καραϊσκάκη κ.λπ..

Τι με απασχολεί. Μετά λοιπόν τον καλλωπισμό με απασχολούν δύο ζητήματα. Και είναι το ζήτημα της ασφάλειας. Νομίζω λοιπόν ότι πρέπει οι Τεχνικές, εγώ θα ενοχλήσω τις Τεχνικές Υπηρεσίες, θα ζητήσω πέρα από τα γενικά που έχω

ζητήσει συνάντηση με τον αντιδήμαρχο Βορέα γι' αυτό το συγκεκριμένο ζήτημα το βάζω ζήτημα προτεραιότητας. Όλο το Χαϊδάρι πάει και έρχεται. Από τη μία μεριά του δρόμου στην άλλη.

Κατά τη γνώμη μου ήρθε η ώρα οι καγκελοποιοί της πόλης και του δήμου να οριοθετήσουν την κάτω πλευρά ώστε να είναι ασφαλής και ελεύθερη, δηλαδή εννοώ τη κάτω πλευρά προς το Αιγάλεω της Στρατάρχου Καραϊσκάκη, ώστε να μπορεί μία οικογένεια να μην είναι αναγκασμένη να περάσει από την πάνω πλευρά, ο παπούς, η γιαγιά, το μωρό, κ.λπ., και ό,τι αυτό συνεπάγεται και να ξέρει ότι δεν θα υπάρχει αμάξι, δεν θα υπάρχει μηχανάκι και οτιδήποτε άλλο.

Και αν γίνει αυτό το πράγμα νομίζω ότι οι πολίτες θα το περιφρουρήσουμε, άλλο ότι δεν έχουμε δημοτική αστυνομία και όλα τα άλλα τα οποία πρέπει να γίνουν. Και με τις καταγγελίες και με τις φωτογραφίες, κ.λπ., κ.λπ., όλα... αυτό είναι ένα ζήτημα που έχει σχέση με τη βαδισιμότητα.

Και στρέφομαι στο άλλο ζήτημα που έχει σχέση με το πέρασμα με ασφάλεια του δρόμου. Υπάρχει μία αντιστοιχία που την ξέρει ο Μιχάλης, όλοι την ξέρουμε, πρέπει τα πεζοφάναρα να συμπίπτουν με τη δυνατότητα να κατέβει ένα καρότσι και να περάσει απέναντι. Ή θα αλλάξουν τα πεζοφάναρα ή θα φτιάξουμε και άλλες κλίσεις, πώς λέγεται, τέλος πάντων, ράμπες, κ.λπ., κ.λπ.. Πρέπει να το λύσουμε. Τουλάχιστον σε τρία σημεία. Το κόστος δεν είναι τεράστιο.

Δηλαδή υπάρχει αναγκαιότητα, δεν ξέρω τι, εκεί στη... δεν θα το πω εγώ, υπάρχει ένα κομμάτι που είναι στην Πλατεία Ηρώων δεξιά, αριστερά, δεν ξέρω, ας το βρουν οι τεχνικοί ποιο είναι το καλύτερο κομμάτι που χρειαζόμαστε νομίζω δυνατότητα ασφαλούς περάσματος, εκεί χρειάζεται φανάρι και μέχρι τότε ίσως ο δήμος μπορεί να αγοράσει αυτά τα λεγόμενα φωτορυθμικά κ.λπ. που επισημαίνω ότι είναι διάβαση και τα ρέστα, μπορούμε να το εξασφαλίσουμε. Ένα ζήτημα είναι αυτό.

Ένα δεύτερο είναι εκεί που υπάρχει η κάθοδος στον χώρο τον επαγγελματικό που όμως δεν υπάρχει φανάρι και είναι πριν τη στροφή, διότι δυστυχώς ο κόσμος περνάει... και το άλλο είναι πιο πέρα, σε διάφορα άλλα σημεία, μην το

αναλύσουμε αυτή τη στιγμή. Νομίζω αυτό είναι ζήτημα προτεραιότητας. Βεβαίως οι Χαϊδαριώτες οι οδηγοί προσέχουν, πρέπει να το πούμε αυτό, αλλά δυστυχώς από το Χαϊδάρι δεν περνάνε μόνο Χαϊδαριώτες, περνάει ο καθένας και σε διαφορετικές ώρες.

Και νομίζω ότι αυτό δεν το λύνουμε ούτε με τους τροχονόμους τους σχολικούς, δηλαδή το πρόβλημα δεν είναι, είναι διαρκές, δεν είναι να πεις ότι εντάξει, το μεσημέρι κάποιες ώρες τα παιδιά και να το λύσουμε και να το ενισχύσουμε, κ.λπ., κ.λπ.. Νομίζω ότι αυτό μπορεί να είναι στον προσανατολισμό του κ. Βορέα στον σχεδιασμό και θα ήθελα να ακούσω την απάντησή του αν όχι τώρα, δεν το βάζω για... σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο αν θέλει πιο σχεδιασμένα αν δεν το έχει κάτι έτοιμο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον συνάδελφο Σπηλιόπουλο. Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Καλησπέρα και από μένα. Δύο θέματα επιγραμματικά θα ήθελα να θίξω, να ρωτήσω προς τη Δημοτική Αρχή. Το πρώτο σε σχέση με την αποκομιδή των απορριμμάτων που νομίζω είναι και το σημαντικότερο πρόβλημα στην πόλη και ειδικά τώρα τους καλοκαιρινούς μήνες. Υπήρχε στον προϋπολογισμό πρόβλεψη για ανανέωση του στόλου και για αγορά καινούριων μηχανημάτων. Αν και νομίζω ότι ο καλύτερος τρόπος γι' αυτό θα ήταν μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων που επιδοτούν ή δάνεια από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, παρόλα αυτά νομίζω ότι είναι εξαιρετικά αναγκαία η ανανέωση του στόλου για να μπορέσει ο δήμος να ανταποκριθεί στο δύσκολο αυτό έργο και ήθελα μία ενημέρωση πού βρισκόμαστε, αν πράγματι μέσα στον χρόνο θα έχουμε κάποια καινούρια μηχανήματα.

Το δεύτερο σε σχέση με τα σχολικά κτίρια, επειδή το επόμενο διάστημα νομίζω είναι το κατάλληλο για να γίνουν οι όποιες παρεμβάσεις χρειάζονται για τη συντήρηση των σχολείων, υπήρχαν αρκετά ζητήματα σε σχέση με τις μονώσεις ή και άλλες μικροεπισκευές που πρέπει να γίνουν για να προλάβουμε τους χειμερινούς μήνες, τι προγραμματίζεται σε αυτόν τον τομέα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Δρούλια. Ο κ. Ασπρογέρακας. ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ... ο οποίος είναι ανεξάρτητος, έτσι δεν είναι; Δεν εκπροσωπεί την ... το έχει δηλώσει δηλαδή στο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Εγώ απλώς θέλω να κάνω μία φιλική υπενθύμιση στον αντιδήμαρχο, να ξαναδεί το θέμα της τοποθέτησης των φρεατίων στα δύο σημεία αυτά τα οποία εγώ τουλάχιστον έχω εντοπίσει και ξέρω, Αρεοπόλεως και Κυπρίων Αγωνιστών. Μάλιστα την Κυριακή το πρωί λίγο έλειψε, στην άκρη πήγε η ρόδα του άλλου, ο οποίος άρχισε να ωρύεται, θα κάνει μηνύσεις, αγωγές, κ.λπ.. Ας το δούμε αυτό άμεσα, περνάνε άνθρωποι, περνάνε γυναίκες με παιδιά, ας το δούμε αυτό το θέμα, δεν νομίζω ότι είναι μία τεράστια δαπάνη να φτιάξουν 2,3,5, πόσα λείπουν, σιδερένια φρεάτια τα οποία δεν θα τα παίρνουν κιόλας, ενώ τα μαντεμένα τα παίρνουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ασπρογέρακα. Ο κ. Φουρλής.

ΦΟΥΡΛΗΣ: Εγώ λακωνικότατα, κ. Πρόεδρε, θα συνεχίσω από το θέμα που έβαλε ο κ. Μπουζίκας ανέλυσε λεπτομερώς και ανάγλυφα ο κ. Ντηνιακός και το λέγω αυτό για ποιον λόγο. Δεδομένου ότι η ΚΕΔΕ, το μοναχικό, μοναδικό θέμα, όλοι οι δήμαρχοι και όλοι οι περιφερειάρχες είχαν να συζητήσουν το μεταναστευτικό, το οποίο έθεσε. Αυτό καταδεικνύει δηλαδή τη σημασία και τις επιπτώσεις που θα έχει στην οικονομία, στο πολιτικό σύστημα, στην κοινωνία, στον τουρισμό, και γενικότερα.

Εκείνο το οποίο θα ήθελα να πω, να κάνω, να ρωτήσω τον δήμαρχο, πρώτα απ' όλα διάβασα σήμερα, δεν ξέρω αν αντιστοιχεί, από τα social media ότι κάποιοι δήμαρχοι οι οποίοι φιλοξενούν δομές, 12 υπέγραψαν με κάποιους άλλους 48 από την Ευρώπη. Διάβασα μέσα, εμείς δεν ήμασταν μέσα και ενδεχομένως Πάτρα, δεν ξέρω αν το ξέρετε αυτό, στη συνέντευξη του προέδρου του Πατούλη, θα μας τα απαντήσετε.

Έπειτα διαπίστωσα πάλι σήμερα ότι ο Βορίδης ο οποίος ήταν λάβρος για τους μετανάστες, τώρα με χαρά θα αναλάβει σαν αντιπρόεδρος, αν κατάλαβα καλά, από έναν Φινλανδό που τον έκανε μία πρόταση, ξέρεις, είναι πεδίο να κάνουμε πολιτική. Τώρα που είναι αντιπρόεδρος χρειάζεται μία ευρωπαϊκή πολιτική λες και το θέμα είναι από εμάς τους δημάρχους και από την Ελλάδα που λέγαμε πριν από χρόνια. Και εγώ ήμουν αυτός εδώ που είχα πει για το Ρέτσι, μας έκλεισε τους ... και τους караμπινιέρους στην Αλβανία και κάθε μέρα πήγαιναν τώρα 2.500 που έφτασε ο Ματαρέλα χθες, ο πρόεδρος της δημοκρατίας να

πει, *τι να κάνουμε*, παρότι και η Ιταλία έχει και ... με φασιστικό κίνημα εκεί πέρα, είναι πολύ ... εμείς είμαστε σε καλύτερο κοινωνικό status, ότι λέει, τι, από πόλεμο φεύγουν και από να φέρουμε, τι να κάνουμε ρε παιδιά, πρέπει να δείξουμε τον ανθρωπισμό μας.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΦΟΥΡΛΗΣ: Επειδή ο κ. Ντηνιακός εδώ πέρα, υιοθετήθηκαν και οι απόψεις τους απ' ότι διάβασα στα κοινωνικά και είπε ότι όλοι οι δήμαρχοι εκεί πέρα, συνάδουν να βρεθεί λύση, εγώ κατάλαβα ότι ένας δήμαρχος, εμείς το δεχτήκαμε εδώ πέρα, δεν έχουμε καμία αρμοδιότητα, όποια κυβέρνηση θέλει, αυτοί που διεκδικούν, αυτοί μπορούν να πάνε, εμείς μόνο να αντισταθούμε και να διαμαρτυρηθούμε, εμείς δεν διαμαρτυρήθηκε η κοινωνία η δική μας, πολύ πιστεύουν ότι «ρυπαίνουν» αυτοί οι άνθρωποι, κάποιοι πολίτες, όχι όλοι μας, ευτυχώς, είναι 42 δομές νομίζω κοινωνικές τέτοιες φιλοξενίας και πέντε hot-spot, θα γίνουν κάποια άλλα και νομίζω ότι η Ελλάδα, θα μας τα πείτε καλύτερα ποιες είναι οι απαντήσεις γιατί μιλήσατε και γιατί δεν σας επιτρέψαν όλους να ασχοληθείτε με αυτό το θέμα και να πείτε τα προβλήματα. Γιατί όλοι ναι θέλουν αλλά άπαγε της βλασφημίας. Ας πάνε στον άλλον δήμο, όχι σε εμάς, προς τέρψη και ευχαρίστηση των πολιτών του κάθε δήμου. Αυτό μου έκανε εντύπωση εμένα εκεί πέρα, ότι κάνουν προτάσεις αλλά όχι σε εμάς, λίγο παραέξω από εμάς, αυτό εδώ πέρα. Αυτή είναι αλληλεγγύη της ΚΕΔΕ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή.

ΦΟΥΡΛΗΣ: ...τα πρακτικά δηλαδή που είπαν εκεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να ρωτήσει; Κ. Τσατσαμπάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Είναι φυσικό να κυριαρχήσει πάλι η συζήτηση για το μεταναστευτικό και ενόψει του ότι... το προσφυγικό, ναι, προηγήθηκε το έκτακτο συνέδριο στη Σάμο. Βέβαια είμαστε στο στάδιο των ερωτήσεων και νομίζω ότι και αυτό είναι χρήσιμο για τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου και ήθελα να κάνω δύο ερωτήσεις.

Η μία αφορά την περιοχή του Αι Γιώργη εκεί στη συμβολή της Ρίμινι με την Φλούτζη και την Ιερού Λόχου, υπήρχε ένα τμήμα το οποίο επί χρόνια έμενε αδιαμόρφωτο και αποτελούσε την είσοδο των κατοίκων της περιοχής του Αγ. Γιώργη στη Φλούτζη, στα καταστήματα εκεί που υπάρχουν αλλά και στις άλλες λειτουργίες και σε σχέση και με το πάρκο εκεί που έχει διαμορφωθεί. Ήταν μία μικρή είσοδος η οποία παρέμενε αδιαμόρφωτη, αδικαιολόγητα κατά τη γνώμη μου, διότι έγινε ένα πολύ μεγάλο, ένα δαπανηρό έργο, ξέρετε αυτό της διαμόρφωσης της Ιερού Λόχου με το 1.400.000 περίπου προϋπολογισμό, βέβαια υπήρξε πολύ μεγάλο ποσοστό έκπτωσης, ωστόσο όμως κατά έναν περίεργο λόγο αυτό το κομμάτι δεν είχε διαμορφωθεί και έμενε χρόνια έτσι με αποτέλεσμα να υπάρχει και πρόβλημα όταν είχαμε και πλημμυρικά φαινόμενα.

Ωστόσο όμως είναι χαρακτηριστικό ότι αυτό είναι είσοδος όλης αυτής της συνοικίας, η εύκολη της πρόσβαση και τελευταία έγινε μία διαμόρφωση εκεί η οποία εγώ τουλάχιστον όπως την είδα, αλλά και επειδή άκουσα κάποια παράπονα συμπολιτών μου εκεί, γειτόνων μιας και είναι η περιοχή στην οποία διαμένω, στην κυριολεξία έγινε μία επιλογή που θυσιάζει την είσοδο. Δηλαδή καθώς ήταν μικρή με ένα πολύ μεγάλο τοίχιο το οποίο υποθέτω έγινε για αντιπλημμυρικούς λόγους ίσως, θυσιάζει στην κυριολεξία την είσοδο και από λειτουργικής αλλά και από αισθητικής πλευράς περισσότερο.

Πιστεύω ότι υπάρχουν αντιπλημμυρικά ζητήματα στο συγκεκριμένο σημείο αλλά νομίζω ότι θα ήταν εύκολο να βρεθεί μία άλλη λύση προκειμένου ο συγκεκριμένος χώρος να λειτουργήσει και από πλευράς εικόνας να είναι πολύ πιο θετικός.

Θα ήθελα αν γνωρίζει κάποιος το θέμα να μας δώσει μία απάντηση τελικά πώς έγινε η σχεδίαση και γιατί επιλέχθηκε αυτός ο τρόπος και έγινε αυτό το συγκεκριμένο έργο σε αυτόν τον χώρο. Το ένα είναι αυτό.

Το δεύτερο αφορά τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος και επειδή άκουσα και τον Θοδωρή Σπηλιόπουλο που έκανε μία θετική αναφορά στον φίλο μου Ηλία Βαρυτιμιάδη, να πω ότι είναι αλήθεια πως έγιναν κάποιες προσπάθειες αλλά εγώ πιστεύω ότι έγιναν προς τη λάθος κατεύθυνση και βέβαια δεν τοποθετούμαι, ερώτηση θα κάνω, είναι γνωστές οι συγκρούσεις

στο παρελθόν σε σχέση με τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος με τον δήμαρχο, τον αντιδήμαρχο, όταν ήταν από θέσης αντιπολίτευσης και όπου έθεταν πολύ συχνά ζητήματα αδειοδοτήσεων, ζητήματα τραπεζοκαθισμάτων, ζητήματα με τις δημοτικές επιχειρήσεις και τη λειτουργία τους και υπήρχε μία συνεχής αντιπαράθεση. Μάλιστα ακούγονταν και διάφορες καταγγελίες και άλλα.

Νομίζω ότι σε αυτή περίπου τη διετία που διανύει η Δημοτική Αρχή δεν έχω εντοπίσει κάποιες αλλαγές σε μία κατεύθυνση πάνω στη θεώρηση τη διαφορετική των πραγμάτων. Και τι θέλω να πω, και το θέτω ως ερώτημα αν πρόκειται να γίνουν κάποιες αλλαγές.

Ο ζωτικός χώρος περιπάτου πάνω στην Καραϊσκάκη μειώθηκε. Δηλαδή τα κάγκελα τα οποία τοποθετήθηκαν και με τα οποία διαφωνώ και με την επιλογή τους και με την αισθητική τους, δεν συμφωνώ με την τοποθέτηση καγκελών πάνω στον πεζόδρομο, αν προσέξατε μπήκαν και στον πρώτο πεζόδρομο-πευκόδρομο, δηλαδή εκεί που γινόταν ο περίπατος ο βασικός και μείωσαν τον χώρο. Δηλαδή δόθηκε περισσότερος χώρος στους καταστηματάρχες για περισσότερα τραπεζοκαθίσματα. Μία παρατήρησή μου είναι αυτή.

Μία δεύτερη είναι ότι υπάρχουν εκκρεμότητες οι οποίες μάλιστα έχουν έρθει και προς συζήτηση στο συμβούλιο και έχουν πάρει αναβολές. Δηλαδή εξακολουθεί το ζήτημα με το περίπτερο στον Σκαραμαγκά, όπου ακούσαμε πριν αρκετό, πολύ αρκετό διάστημα ότι έρχεται στον δήμο, γίνεται έξωση στους μισθωτές νομίζω ότι δεν έχει γίνει κάποια εξέλιξη πάνω σε αυτό και έχουν περάσει πάρα πολλοί μήνες. Υπάρχει το ζήτημα του πρώην αίθριου, Icons νομίζω, που ήρθε και έφυγε γιατί η εισήγηση ήταν ελλιπής και έχει περάσει και εκεί αρκετό διάστημα. Υπάρχει το Θεαθήναι και η εκκρεμότητά του. Υπάρχει ο Βοτανικός που υπήρχε στην αρχή και αντίδραση της Δημοτικής Αρχής και κάποια ερωτηματικά τα οποία τίθεντο και παραμένουν σε εκκρεμότητα. Θα θέλαμε αν υπάρχουν κάποιες απαντήσεις πάνω σε αυτά τα ζητήματα να τις ακούγαμε προκειμένου να αντιληφθούμε πώς ακριβώς σκέφτεται η Δημοτική Αρχή και να τα χειριστεί αλλά και να τα αντιμετωπίσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει ζητήσει νομίζω η κα Γεωργιάδη.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ-ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ: Καλησπέρα. Είχα πει σε προηγούμενο συμβούλιο, είχα κάνει μάλλον την ερώτηση τι πρόκειται να κάνει ο δικός μας ο δήμος σχετικά με τη συμφωνία την ΤΤΙΡ, γιατί βλέπω ότι πάρα πολλοί δήμοι ετοιμάζονται και αντιδρούν και θα ήθελα να ξέρω εμείς τι θέση θα πάρουμε σε αυτό το πολύ σημαντικό θέμα.

Και δεύτερον, θα ήθελα να κάνω μία ερώτηση. Με αφορμή την πυρκαγιά που ξέσπασε πριν μια βδομάδα περίπου λίγο πιο κάτω από το Δαφνί, τι γίνεται με την πολιτική προστασία μέρος της οποίας αφορά και την πυρασφάλειας, μιας που ο δήμος μας έχει πάρα πολύ περιστικό πράσινο και επί τη ευκαιρία να αναφέρω ότι ο δήμος Αιγάλεω διαθέτει μία ομάδα 20 ατόμων οι οποίοι εκπαιδεύονται από τους πυροσβέστες του σταθμού του Κολωνού.

Να σημειώσω επίσης ότι στο σημείο που πήρε φωτιά υπήρχαν δρόμοι, θα μπορούσε με ένα όχημα να σβηστεί η πυρκαγιά γιατί είχε πάρει έκταση, αλλά υπήρχε η μπάρα η οποία ήταν κλειδωμένη και δεν είχε κανείς το κλειδί, ούτε από τον σταθμό του Πειραιά, ούτε από τον σταθμό του Κολωνού, ούτε από τον σταθμό του Περιστερίου. Δεν ξέρω αν ο δήμος, ή ποιος έχει το κλειδί του λουκέτου αυτού και όλη η δουλειά έγινε από τον δρόμο με τα γνωστά αποτελέσματα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κα Γεωργιάδη. Ο κ. Βαρυτιμιάδης.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα και από μένα. Ευχαριστώ πάρα πολύ τον Θεόδωρη Σπηλιόπουλο για τα καλά του λόγια. Εγώ ... να μιλήσω για δύο θέματα που είπε ο φίλος μου ο Δημήτρης, όσον αφορά το θέμα γι' αυτό το έργο, πιστεύω ότι ήταν έργο ... ζωής για το Χαϊδάρι που κάναμε από ποια άποψη. Αν θυμάται καλά ο φίλος μου ο Δημήτρης πριν αναλάβουμε εμείς σαν δημοτική... τον δήμο, επί της Καραϊσκάκη όχι απλά δεν πέρναγες από τα καθίσματα, απλά αυτά ... ανθρώπινα να τσακώνονται. Πρώτον αυτό.

Δεύτερον, καταφέραμε με τον τρόπο αυτόν όχι να μειώσουμε το θέμα διάβασης του πεζού, απλά να μπούμε στη διαδικασία των τραπεζοκαθισμάτων, αυτά που επί χρόνια είχαν δηλώσει οι καταστηματαρχες και ούτε έναν πόντο παραπάνω παραέξω. Δηλαδή δεν μπήκαμε στη διαδικασία να μπορέσουμε

εμείς να μειώσουμε τον χώρο για να δώσουμε περισσότερα μέτρα στους καταστηματαρχες. Απλά μπήκαμε στη διαδικασία να μπορέσουμε να κάνουμε έναν δρόμο, να μπορεί να περπατάει ο Χαϊδαριώτης, ο άνθρωπος με το παιδάκι του και να μπορεί να μην μπλέκεται ανάμεσα στους ανθρώπους που τρώνε, στα καθίσματα, και δεξιά και αριστερά.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Ναι. Όχι, όχι. Στα όρια. Μπήκαν τα καθίσματα εκεί που μπήκαν τα κάγκελα, Δημήτρη μου, είναι εκεί πέρα που έχουν οριοθετημένα τα καθίσματα οι καταστηματαρχες εδώ και αρκετά χρόνια. Δεν μπήκαμε ούτε έναν πόντο παραπάνω, ούτε μέσα ούτε έξω. Πρώτον αυτό.

Δεύτερον, αν θες μπορείς να τα δεις στην Τεχνική Υπηρεσία, είναι γραμμένα εδώ και ετών. Όπως θέλεις να περάσουμε και να το δεις. Βασικά εγώ δεν μπήκα στη διαδικασία... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, είμαστε στη διαδικασία των ερωτήσεων τώρα.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Ναι, τελειώνω, Πρόεδρε. Δεύτερον, καταφέραμε να φτιάξουμε 3.000 πλάκες επί της Καραϊσκάκη που ήταν διαλυμένος δρόμος, πεζόδρομος και δρόμος. Καταφέραμε να φτιάξουμε από την Κοραή μέχρι την Ιερά Οδό ένα κομμάτι το οποίο εδώ και 25 χρόνια ήταν χωματόδρομος. Αυτά πρέπει να τα λέμε.

Και κατά δεύτερον, και τελειώνω, αυτό το κάγκελο που βάλαμε θεωρώ είναι ένα πολύ ωραίο κάγκελο, και συγκεκριμένα και σήμερα με πήρε τηλέφωνο ο πρόεδρος γιατί βρέθηκε ένας δημότης και ζήτησε ποιος εργολάβος, λέει, το έχει κάνει για να το φτιάξει σπίτι του. Αλήθεια σου μιλάω, λόγω τιμής, αυτό έγινε. Και αυτά όλα με την αυτεπιστασία. Με δικά μας υλικά και με δουλειά του δήμου. Ούτε ένας εργολάβος δεν πήρε ούτε ένα ευρώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε τον λόγο στους αντιδημάρχους. Ο κ. Χουδελούδης.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Καλησπέρα σας και από μένα. Να ευχηθώ και εγώ στην Αθηνά καλή δύναμη. Έχουν μπει κάποια θέματα, ανέφερε ο κ. Μποζίκας για τη Θερμοπυλών, για την απόσυρση των αυτοκινήτων, έχει φύγει ο κ. Αντρέας; Για το θέμα απόσυρσης των αυτοκινήτων και για την τακτική, αν θέλετε, ή αν

θέλετε ακόμα και τις δυνατότητες που υπάρχουν σήμερα στον δήμο μας για να μπορεί να κάνεις κάποιες δουλειές σε σωστές βάσεις. Αυτά είναι μία διαδικασία όχι μόνο στα λόγια. Γιατί συμπίπτουν πολλά πράγματα, τα οικονομικά, οι πλημμύρες, το capital control που μας έτυχε, γιατί μπήκαν και ερωτήματα από τον κύριο... να απαντήσω ολοκληρωμένα για το θέμα της καθαριότητας. Έγιναν κάποιες κινήσεις πέρυσι για να πάρουμε κάποια αυτοκίνητα, κάναμε κάποιες... με τις δυνατότητες που υπήρχαν από τον δήμο, με το θέμα του capital control τα απέρριψαν όλα. Για να είμαστε ρεαλιστές.

Φέτος προχωράμε για ένα φορτηγό, ένα ανυψωτικό, και κάποια αυτοκίνητα ...και μία σκούπα, και έναν φορτωτή, να δούμε πού θα μας βγάλει. Είναι θέμα και τι ... η Περιφέρεια και Αποκεντρωμένη και πάει λέγοντας.

Γίνεται μέριμνα, μην ξεχνάτε όμως ότι μεθαύριο λήγει και μία σύμβαση οκτάμηνη που είχαμε πάρει με τις πλημμύρες. Μην ξεχνάτε ότι ο δήμος έχει και κάποιες απώλειες νέων συναδέλφων γιατί δούλευαν, που φεύγουν με σύνταξη, άλλοι αποχωρούν, άλλο φεύγουν από τη ζωή και δεν έχουν γίνει προσλήψεις ... τόσα χρόνια. Υπάρχει το δυναμικό του προσωπικού.

Να πω δυο πράγματα με το θέμα που έχει μπει, με πείραξε λίγο με την Ιερού Λόχου εκεί γιατί άκουσα για μία έκπτωση, βέβαια, ... της Τεχνικής Υπηρεσίας γιατί έτυχε με την πλημμύρα η έκπτωση μας έβαλε στην Ελλάδα, η μισή Ιερού Λόχου είχε κουβαληθεί στην Οδυσσέως, όλα, οι πλάκες ξηλώθηκαν, το μισό πεζοδρόμιο έχει ρημαχθεί και ακόμα δεν μπορούμε να το μάσουμε, για να είμαστε και ρεαλιστές σε κάποια πράγματα. Δεν είναι τόσο εύκολα.

Μια κουβέντα να πω για το θέμα που τέθηκε για τον Βοτανικό Κήπο, δεν ξέρω ποιος το είπε, ο κ. Τσατσαμπάς. Κοιτάξτε να δείτε ο Βοτανικός Κήπος δεν έχει πάρει άδεια από τον Δήμο Χαϊδαρίου. Αν υπονοείτε για τη λειτουργία του καταστήματος που είναι μέσα, δεν έχει πάρει άδεια από τον Δήμο Χαϊδαρίου, σαν κατάσταση. Υπάρχουν κάποιες συνεννοήσεις, έχουν γίνει κάποιες καταγγελίες, εκκρεμούν κάποιες διαδικασίες το πού θα πάει το πράγμα, και δεν είναι μόνο αυτό, γιατί αν... ποιοι κυκλοφορούν στο Χαϊδάρι φαίνεται κυκλοφορούν σε άλλους δρόμους. Εκεί έχουν γίνει κάποιες παραβάσεις, και parking στην είσοδο του Βοτανικού Κήπου, το πράγμα πάει πολύ ωραία. Μου

θυμίζει τον καθηγητή που ήταν κάποτε που έλεγε θα βάλει και σπιτάκια να ξεκουράζεται ο κόσμος μέσα.

Και μία κουβέντα να πω για την πολιτική προστασία. Υπάρχει η προκήρυξη που έχουμε, πάντα, και πέρυσι που πήραμε κόσμο εμείς για την πολιτική προστασία, για την πυρασφάλεια, είχαμε κάνει συνάντηση και με την Πυροσβεστική που έγινε και μία σύσκεψη πολύ καλή με μέλη της Πυροσβεστικής για να ενημερωθεί ο κόσμος, και φέτος θα γίνει το ίδιο.

Τώρα, μία παράκληση, εντάξει, αν το ξέρουν, να μην λέμε και κάποια πράγματα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Η Πυροσβεστική, ο ΑΣΔΑ και ο δήμος κλειδιά από τις μπάρες, γιατί είναι κλειδαριές πασπαρτού οι κλειδαριές έχουν τα πάντα. Δεν τους βόλευε λόγω μπορεί για να μην ξεφύγει η φωτιά έριξαν τα λάστιχα αμέσως και έκαναν την παρέμβαση. Γιατί πέρασα και εγώ, ήμουν και εγώ. Δεν είχαν ανάγκη να ανοίξουν να μπουν, η φωτιά, το ζητούμενο είναι να έχουμε τον νου μας πώς μπαίνουν οι φωτιές, όχι πώς σβήνονται οι φωτιές. Γιατί είχαμε και άλλη φωτιά, δεν ξέρω αν το πήρατε χαμπάρι, πίσω από τον Αγ. Χριστόφορο στο Δαφνί. Δηλαδή έχετε τον νου σας, έχουμε τον νου μας, όσοι μπορούν να δηλώσουν και να φυλάξουν, γιατί πέρυσι έγινε, όλοι ήμαστε συμμετοχοί εκτός από κάποια άτομα από το Μερικοί... και οι ... να μην πούμε για τους

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Όχι, κοιτάξτε να δείτε, άλλο να δηλώνουμε και άλλο να είμαστε σε κάποιες ώρες... εντάξει, ναι, ήταν και ο Κώστας, ήταν. Να είμαστε προσεκτικοί. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καραγιάννης.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Πολύ σύντομα, αν και δεν έγινε κάποια ερώτηση που πρέπει να απαντηθεί, να πω το εξής γιατί είναι καλό να υπάρχει ενημέρωση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Έχει εκδοθεί για τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του καλοκαιριού ένα χρήσιμο φυλλάδιο το οποίο και θα διανεμηθεί γιατί πραγματικά έχει προετοιμαστεί ένα ολοκληρωμένο πολιτιστικό πρόγραμμα το οποίο έχει πιάσει το σύνολο της πόλης και πάρα πολλές δραστηριότητες, μην

επεκταθώ παραπάνω. Επανέρχεται το Πολύμπανο, μία πολύ σημαντική προσπάθεια-θεσμός που υπήρχε τα τελευταία χρόνια και έχει καταργηθεί, και για φέτος για πρώτη χρονιά με τη Δημοτική Αρχή αυτή επαναφέρεται με τα τμήματα του δήμου που για ένα διήμερο πραγματικά θα υπάρξει μία γιορτή της πόλης.

Σε σχέση με τον αθλητισμό, ολοκληρώθηκε το τουρνουά ποδοσφαίρου που είχαμε δεσμευτεί ότι θα ξεκινήσει φέτος και προετοιμαζόμαστε αντίστοιχα να επεκταθούμε και στα υπόλοιπα αθλήματα του χρόνου όπως και ο στίβος που ήταν δύο επιτυχημένες, όσοι ήρθατε, είδατε νομίζω και το αντίστοιχο υλικό, δραστηριότητες.

Να ενημερώσω το εξής το οποίο είναι πολύ σημαντικό και έχει πολύ μεγάλη σημασία και για την πόλη. Την Πέμπτη στη γιορτή του τένις θα παρευρεθεί το Νο 1 στον κόσμο, ο Τσίτσιπας, στους νέους. Είναι το Νο1 αυτή τη στιγμή στο τένις, ο Τσίτσιπας που ήταν στους οκτώ του Roland Garros τώρα, και είναι νομίζω...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Ξεκινάει το camp την επόμενη βδομάδα σε συνεργασία με την κοινωφελή επιχείρηση. Ολοκληρώθηκαν τα μαθήματα στο λαϊκό φροντιστήριο όπου θα βραβευτούν και οι καθηγητές στο Πολύμπανο οι οποίοι συμμετείχαν εθελοντικά και πραγματικά έχει πολύ μεγάλη σημασία για την προσφορά τους και τα δύο χρόνια αυτά που λειτουργούν.

Και τέλος θα γίνει μία σημαντική παρέμβαση στον Σκαραμαγκά, στον χώρο φιλοξενίας των προσφύγων, φέτος ο διαγωνισμός ζωγραφικής που καθιερώθηκε από πέρυσι για τα δημοτικά σχολεία της πόλης είχε θέμα «Αλληλεγγύη-Σταματάμε τον Πόλεμο». Οι ζωγραφιές των παιδιών που ξεπέρασαν τις 250 θα εκτεθούν στον Πολύμπανο που θα βραβευτούν και οι καλύτεροι και μετά θα εκτεθούν στον χώρο του Σκαραμαγκά, γιατί πραγματικά εκεί πέρα είναι πάρα πολλά τα παιδιά και έχει σημασία τα παιδιά τα ίδια γι' αυτά τα ζητήματα να ενημερώνονται, να γνωρίζουν, να μπαίνουν μπροστά για έναν καλύτερο κόσμο. Και από αυτήν την άποψη μόνο ως σχόλιο θα το πω,

του χρόνου μπορούμε να ονομάσουμε τον διαγωνισμό ζωγραφικής «Αναλογική κατανομή των προσφύγων» σε όλους τους δήμους της Ελλάδος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, ο κ. Βορέας.

ΒΟΡΕΑΣ: Να ξεκινήσουμε από την Καραϊσκάκη. Θα το πιάσω συνολικά σαν Καραϊσκάκη για να μην απαντάω διαφορετικά στον έναν και στον άλλον ανάλογα με τις ερωτήσεις που έχουν κάνει. Εγώ το περίμενα από τον Θοδωρή από την προηγούμενη βδομάδα για να συζητήσουμε πάνω σε αυτά τα θέματα, αλλά το θεώρησε προτιμότερο να το φέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο για να καταγραφεί, και είναι και καλό αυτό.

Για το πεζοφάναρο, συγνώμη, Θοδωρή, εγώ δεν είπα κάτι. Για το πεζοφάναρο έχουμε αποφασίσει εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι θα μπει. Περιμένουμε την έγκριση από την Περιφέρεια. Δεν είναι δηλαδή κάτι καινούριο. Για την υποβάθμιση του πεζοδρομίου που πραγματικά δεν είναι κάτι αυτό και μπορεί να γίνει, θα το δούμε και τεχνικά αν μπορεί να γίνει αυτό και να τελειώνει η υπόθεση. Αλλά καλύτερα είναι να έχουμε μία επικοινωνία εφόσον έχει κάποια πράγματα. Εμείς δεν θα αρνηθούμε την πρόταση που κάνεις την καινοτομία αν υπάρξει κάτι τέτοιο. Αλίμονο πια.

Δεν θέλω να πω κάτι άλλο για την Πλατεία Ηρώων. Θα υπάρχει ένας σχεδιασμός, θα ενημερώσω και θα ενημερωθεί και το Δημοτικό Συμβούλιο όταν είμαστε έτοιμοι.

Για τα σχολικά κτίρια έχω να κάνω μία παρατήρηση. Ωραίο είναι να βάψει κανείς κάτι, αλλά πριν το βάψει πρέπει να το σοβαντίσει και πριν το βάψει θα πρέπει να το στεγανοποιήσει. Έχουμε δύο σχολεία 30 χρόνια τώρα που είναι με κεραμίδια και που έχουν πολύ ψηλό κόστος για να γίνουν. Εάν φτιάχναμε, λοιπόν, τα κεραμίδια και βάφαμε και το σχολείο, γιατί αυτό μπορεί να ενταχθεί το ένα μέσα στο άλλο, γιατί δεν μπορεί να πέφτει ο σοβάς από την υγρασία, από τα νερά που πέφτουν μέσα και να λέμε τι ωραίο είναι το κίτρινο με το κόκκινο και λίγο πράσινο με γαλάζιο. Τουλάχιστον δηλαδή και από ανθρώπους που είναι ειδικοί στο αντικείμενο θα μου επιτρέψετε να πω να έχω περισσότερες απαιτήσεις.

Για τις σχάρες τον ευχαριστώ τον Κώστα, σχάρες στα φρεάτια θα βάλουμε και δεν είναι μόνο αυτή, μακάρι να ήταν και 10 και 20 σχάρες μόνο. Δηλαδή πραγματικά είχα πάει στους Φωκιανούς και πίσω από την εκκλησία, κάτω από τον κήπο, σε ένα σημείο που δεν φαίνεται, εκεί κάτω από την πλατεία, απέναντι από τον χώρο που είναι οι Φωκιανοί, στο στενάκι αριστερά, είδα μία τεράστια σχάρα που έλειπε. Προτιμάνε το μαντέμι γιατί είναι πολύ βαρύτερη η σχάρα και τους αφήνει χρήμα. Είναι γνωστό, δε, ότι υπήρχε και ένα βαν με γερανάκι μέσα, που είχε τρύπα, πήγαινε πάνω από τη σχάρα, τη βούταγε, την έχωνε μέσα και έφευγε. Ναι, ακριβώς.

Όσο για την Ιερού Λόχου και την Ειρήνης και αυτά, κάτι είπε ο αντιδήμαρχος προηγούμενα. Για το τοιχίο, ήταν αναγκαίο να μπει. Ήταν αναγκαίο. Όταν πνίγονται τα σπίτια, εμείς οφείλουμε πρώτα να ανασχέσουμε, έχουμε αυτήν την αδυναμία. Δηλαδή αν θυμάστε και στο παρελθόν που υπήρξε δήμαρχος κομμουνιστής στο Χαϊδάρι, πρώτα έκανε την αποχέτευση και μετά έφτιαχνε τους δρόμους, τους αγωγούς ομβρίων. Άλλοι έβαλαν το Άνω Δάσος στο σχέδιο χωρίς αγωγό ομβρίων. Άλλοι. Που ήσαστε και εσείς αντιδήμαρχος. Και υπήρξατε και στις Τεχνικές Υπηρεσίες. Το βάλατε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Τι να κάνω τώρα; Με υποχρεώνεις να μιλήσω. Κάνεις άστοχες ερωτήσεις και πρέπει να σου απαντήσω. Τώρα για τα καφέ που μπήκαν και για τον κόσμο. Εγώ θα ήθελα να θυμηθούμε οι παλιότεροι εδώ μέσα ποιος έδωσε στην άδεια στο Κινέζικο να χτιστεί, ποιος έδωσε την άδεια στο Αίνιγμα, ποιος έδωσε την άδεια στο Cutty Shark, το είχαμε βάλει εδώ μέσα, το είχαμε βάλει όταν φέρατε στο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί τουλάχιστον κάποιοι εδώ μέσα βρίσκονταν σε αυτήν την παράταξη που ηγείστε ή όχι αλλά ήσαστε πάντα ηγετικά στελέχη και στην παράταξη που διοικούσε εκείνον τον καιρό.

Όταν λοιπόν βάλουμε ότι τι θα κάνετε που αφήσατε το Κινέζικο να χτιστεί, η πρασιά να χτιστεί, τι θα πείτε στα άλλα καταστήματα, κάποιοι γέλαγαν και άλλοι σφύριζαν αδιάφορα. Όταν λοιπόν φτάσατε σε αυτό το κατάντημα την πόλη, μην λέτε γιατί εμείς βάλουμε το κάγκελο και είναι και θέμα αισθητικής αν σας αρέσει ή όχι. Δεν είναι θέμα... είναι υποκειμενικό καθαρά, η αισθητική

είναι υποκειμενικό θέμα, σε άλλον αρέσει, σε άλλον δεν αρέσει. Τι να κάνουμε τώρα;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Για τον χώρο; Νομίζω ότι τουλάχιστον ή έχεις χοντύνει πολύ, τόσο που καλύπτει το πεζοδρόμιο, ή δεν αντιλαμβάνεσαι τον χώρο. Όταν δεν μπορούσε να περάσει γυναίκα από εκεί γιατί μπερδεύονταν τα πόδια των πελατών, μην γελάς, γιατί το ξέρεις, είσαι σε αμηχανία και το καταλαβαίνω, αυτό μόνο σου δικαιολογώ για το γέλιο, και να πούμε, δεν φταίω εγώ, και να πούμε και άλλα.

Την πλατεία εδώ που είναι το αίθριο δεν την καταστρέψαμε εμείς. Εσείς την μεγαλώσατε. Τον Προφήτη Ηλία εσείς τον μεγαλώσατε. Το ιστορικό... εσείς από δημοτική επιχείρηση το δώσατε, το χρεοκοπήσατε και πετάξατε και τον κόσμο στον δρόμο.

Από εκεί και πέρα λοιπόν τις πρασιές τις καλύψατε όλες και εσείς και οι προηγούμενοι. Δηλαδή είστε δύο διοικήσεις που φροντίσατε να εξυπηρετήσετε κόσμο μόνο γιατί βλέπατε τα ψηφαλάκια. Και εγώ σας πληροφορώ ότι αυτή τη φορά στο μικρό διάστημα που είμαι αντιδήμαρχος έχω συγκρουστεί με τρεις καταστηματαρχές με απειλή ότι θα του αφαιρεθεί η άδεια όταν πήγαν να κλείσουν την πρασιά και για άλλες παραβάσεις που ήθελαν να κάνουν και με έναν στον Δάσος ήδη. Πόσον καιρό έχει μπει; Σύγκρουση κατά μέτωπο. Και τους εξηγήσαμε στους ανθρώπους ότι εάν τυχόν κάνετε αυτήν την υπέρβαση, είστε τελειωμένοι.

Και τους πήρα τηλέφωνο πιο μπροστά, όταν είδα την πρόθεση και τους είπα *μην κάνετε έξοδα, γιατί μετά θα κλαίτε*. Εσείς δεν κάνατε κάτι τέτοιο, εσείς λέγατε *εμείς είμαστε εδώ και κάνε ό,τι θέλεις*. Έχω και άλλα να πω, αλλά μην μου απαντήσεις, γιατί θα πω και άλλα.

Για την πολιτική προστασία, υπάρχει και μια άλλη σημαντική προσημείωση. Δεν μπορεί ο εθελοντής, δεν του επιτρέπεται να πάει να σβήσει. Του επιτρέπεται μόνο, και είναι αναγκαίο, να ενημερώσει, να ειδοποιήσει. Σε όσα χρόνια συμμετείχα και εγώ στο παρελθόν σε τέτοιες επιτροπές όπως ο

δήμαρχος και άλλοι, εθελοντικά, πηγαίναμε και φυλάγαμε εκεί σκοπιά για να δούμε μην περάσει κανένας μέσα το βράδυ, και βάλει καμιά φωτιά, μήπως πιάσει καμιά φωτιά να ενημερώσουμε άμα βλέπαμε καπνό, γι' αυτούς τους λόγους είναι ο πολίτης. Δεν μπορεί ο πολίτης να πάει, γιατί επειδή δεν ξέρει, δεν είναι πυροσβέστης, ούτε ο πυροσβέστης θα του δώσει τη μάνικα, μπορεί να γίνει ψητός εκεί πέρα. Να αποκλειστεί από τον αέρα. Είναι εντελώς διαφορετικό.

Και να σε ενημερώσω και κάτι που δεν το ρώτησες, ενώ ήθελες. Στον Προφήτη Ηλία μέσα στη βδομάδα θα ανέβει ο ΑΣΔΑ, είχαμε επικοινωνία σήμερα, εγκρίθηκε σήμερα, θα έρθουν αύριο το πρωί να δουν τα σημεία που καθαρίζει ο ΑΣΔΑ στο Χαϊδάρι και από την άλλη βδομάδα θα έρθουν να κάνουν την αποψίλωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον αντιδήμαρχο. Κώστα, τελείωσες; Να δώσουμε τον λόγο στον δήμαρχο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τον εσωτερικό κανονισμό, για τη λειτουργία της πόλης, Αντρέα, ετοιμάζουμε ήδη έναν εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας. Σε λίγες μέρες θα είναι έτοιμος και θα δοθεί και στις παρατάξεις. Δηλαδή είναι σχεδόν έτοιμος. Θα δοθεί για να συζητηθεί και θα έρθει και στο Δημοτικό Συμβούλιο για να γίνει απόφαση.

Για τα διάφορα έργα που γίνονται, κ.λπ., να σου πω ότι η ασφαλτόστρωση στην Αγ. Βαρβάρα που γίνεται είναι ένα έργο πενταετίας, δηλαδή είχε μπει ο εργολάβος πριν από πέντε χρόνια και γίνεται τώρα το έργο, επειδή ενδιαφέρθηκα, καταλαβαίνεις, και τα έψαξα όλα αυτά. Υπάρχει ένα πρόγραμμα ασφαλτοστρώσεων μέσω ΑΣΔΑ όπου έχει ενταχθεί και ο δικός μας δήμος, με λίγους δρόμους βέβαια και νομίζω ότι ήταν και άστοχη αυτή η επιλογή που έχει γίνει ως προς κάποιους δρόμους.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, αυτό λέω, δεν είναι του ΑΣΔΑ ευθύνη, όχι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό λέω, Αντρέα, είναι... όχι δεν είπα ότι είναι του ΑΣΔΑ λάθος, δεν κατάλαβες. Λέω ότι δυστυχώς έγινε μία επιλογή δρόμων που δεν ήταν η καλύτερη σε σχέση με τις ζημιές και τα προβλήματα που έχει το σύνολο των δρόμων της πόλης. Δηλαδή έγινε μία επιλογή λάθος και όταν γίνουν αυτά τα έργα θα είναι μια ασφαλτόστρωση που δεν θα καλύψει τα πιο δύσκολα κομμάτια της πόλης.

Για το προσφυγικό θα ήθελα να πω δυο λόγια. Πρώτον, μία ενημέρωση σε σχέση με τον Σκαραμαγκά. Αυτή τη στιγμή είναι μέσα 2.890 πρόσφυγες, είναι ο αριθμός αυτός ο οποίος... 2.890. Όχι, 2.890. Το είχα πει και την προηγούμενη φορά ότι όλοι διαβεβαιώνουν ότι αυτό θα είναι το ανώτατο όριο προσφύγων που θα μπει μέσα. Υπάρχουν αυτές τις μέρες κάποιες προσθαφαιρέσεις, δηλαδή φεύγουν κάποιοι για να βρουν άλλους δρόμους διαφυγής και μπαίνουν κάποιοι. Μάλιστα σήμερα μπήκαν κάποιοι πρόσφυγες από αυτούς που ήταν απέξω, κάποιοι είναι έξω αυτή τη στιγμή, έχουν κατασκηνώσει δηλαδή εκεί με σκηνές, μπήκαν περίπου οι μισοί μέσα σε θέσεις που είχαν αδειάσει, για τους άλλους μισούς έγινε μία προσπάθεια να πάνε στα Οινόφυτα, κάποιοι δέχτηκαν, κάποιοι άλλοι όχι, τέλος πάντων, υπάρχει μία κινητικότητα σε αυτό το θέμα.

Πάντως εδώ υπάρχει μία αντίφαση να λέμε ότι θα πρέπει να γίνει, να πείσει αναλογικά το βάρος σε όλους τους δήμους σε σχέση με τους πρόσφυγες και επειδή κάποιοι δήμοι, π.χ. Ασπρόπυργος, ή Ελευσίνα, οι οποίοι δεν είναι και τόσο κοντά αυτά τα κέντρα, δηλαδή σε μία... 5χλμ., 5χλμ. είναι και από εδώ μέχρι τον Ελαιώνα και 5χλμ. είναι και Ελαιώνας μέχρι Ελληνικό. Δηλαδή καταλαβαίνετε ότι είναι λίγο άδικο να παίρνουμε τη θέση κάποιων δημάρχων οι οποίοι αρνούνται να γίνουν κέντρα, τα οποία θα είναι και πολύ μικρότερα από ό,τι είναι του Σκαραμαγκά και μάλιστα να κινητοποιούν τους κατοίκους και να κάνουν μία σειρά από ενέργειες που κάθε άλλο παρά τιμά τους ίδιους τους δήμους. Νομίζω ότι να μην παίρνουμε τόσο εύκολα θέση υπέρ κάποιων δημάρχων οι οποίοι αντιδρούν να φιλοξενήσουν πρόσφυγες.

Σε σχέση με το συνέδριο στη Σάμο, να σας πω ότι ήταν ένα συνέδριο φιάστα, φιάσκο. Δηλαδή ενώ ήταν πάρα πολύ σοβαρό το θέμα, από την πρώτη μέρα

και μετά από την παρέλαση που έγινε εκεί αρχηγών κομμάτων, βουλευτών, υπουργών και λοιπών παρατρεχάμενων, η αίθουσα, όπως γίνεται σε κάθε συνέδριο, άδειασε και οι περισσότεροι πήγαν για μπάνιο σε κοντινές ή πιο μακρινές παραλίες. Είναι αυτό που γίνεται δυστυχώς από κάποιους που αξιοποιούν μόνο και μόνο γι' αυτόν τον λόγο τα συνέδρια. Και με μία τυπική παρουσία μισής, μιας ώρας κάθε μέρα δίνουν δήθεν ένα παρόν στο συνέδριο.

Να σας πω ότι εγώ έκανα πολύ μεγάλη προσπάθεια και απαίτησα από τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ να μιλήσουν και δήμαρχοι, γιατί, πρώτον, είχαμε αποκλειστεί ως δήμος από τους εισηγητές του συνεδρίου, που είχαμε κάθε δικαίωμα να είμαστε εισηγητές, γιατί φιλοξενούμε ένα από τα μεγαλύτερα κέντρα στη χώρα...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τίποτα, βγήκε το πρόγραμμα χωρίς να ρωτήσουν κανέναν, χωρίς να μας ρωτήσουν. Εγώ διαμαρτυρήθηκα γι' αυτό...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, διαφοροποιήθηκε σύμφωνα με κάποια... έβαλαν μέσα και άλλα στελέχη κομμάτων οι οποίοι είναι ευρωβουλευτές, πρώην υπουργοί, πρώην... δηλαδή ειλικρινά, είναι αυτό που σας έλεγα πριν. Και παραβίαζαν συνέχεια, παρέκαμπταν το θέμα της συζήτησης, δηλαδή μετά από κάθε ενότητα δεν πηγαίναμε στη συζήτηση που έπρεπε να γίνει, δηλαδή στις τοποθετήσεις των συνεδρων, αλλά πήγαιναν κατευθείαν στο επόμενο θέμα.

Όπως καταλαβαίνετε εγώ έκανα παρέμβαση, είπα ότι αυτή η διαδικασία είναι απαράδεκτη, τέλος πάντων διάφορα τώρα, δεν είναι της ώρας, γιατί μπορώ να μιλάω ώρες γι' αυτό το συνέδριο. Και απαίτησα να μιλήσουμε όπως και έγινε και οι δύο ομιλητές στη δεύτερη μέρα που ήταν το φουλ του συνεδρίου που ήταν και οι συνέπειες της πόλης και ήταν το μεγάλο θέμα, αναγκάστηκαν να βάλουν μόνο εμένα και τον Πελετίδη, τον δήμαρχο Πάτρας. Την επόμενη μέρα ήταν το θέμα του τουρισμού και των συνεπειών.

Μετά εμείς πήγαμε το πρωί στο Κέντρο Φιλοξενίας της Σάμου. Πρέπει να σας πω ότι πρόκειται για τραγική κατάσταση αυτή που επικρατεί εκεί. Δεν

μπορείτε να φανταστείτε, δηλαδή πραγματικά είναι κέντρο-φυλακή. Φυλακή, είναι Αμυγδαλέζα η οποία όμως σε γνώση βέβαια και αυτών που διοικούν το κέντρο ανοίγονται διάφορες τρύπες από κάποια σημεία ούτως ώστε να συγκρατήσουν την οργή των προσφύγων που είναι εγκλωβισμένοι και δεν έχουν καμία διέξοδο, δεν ξέρουν τι να κάνουν, πού να πάνε, δεν βλέπουν καμία προοπτική μπροστά τους, οι διαδικασίες για το άσυλο και κυρίως για το ποιοι θα πάνε στις χώρες προορισμού όχι μόνο καθυστερούν αλλά δεν γίνονται καν. Υπάρχει μόνο ένας υπάλληλος στη Σάμο για να κάνει αυτή τη διαδικασία και μέχρι τώρα έχουν συζητηθεί μόνο δύο περιπτώσεις ασύλου σε Α' θμιο επίπεδο. Καταλαβαίνετε, δύο αιτήσεις ασύλου ... Ελλάδα σε Α' θμιο, πάει μετά σε Β' θμια επιτροπή.

Οπότε καταλαβαίνετε ότι αυτή η ένταση που υπάρχει σε αυτά τα κέντρα έχει βάση, από κάπου ξεκινάει. Το φαγητό είναι απαράδεκτο, βγάλαμε και φωτογραφίες, πήραμε δηλαδή, είναι αυτό που είχαμε εντοπίσει, δηλαδή αυτά τα φαινόμενα που εντοπίσαμε εδώ, ακριβώς τα ίδια συμβαίνουν και στη Σάμο και σε ακόμα χειρότερη μορφή. Τουαλέτες κ.λπ., δεν μιλάμε, μιλάμε για αθλιότητα και πάρα πολλές σκηνές γιατί τα σπιτάκια είναι ελάχιστα και έχουν μπει παντού σκηνές όπου μένουν μέσα 10, 15 άτομα σε κάθε σκηνή. Είναι τραγικές πραγματικά οι καταστάσεις.

Τώρα, δυο λόγια ήθελα να σας πω σε σχέση με το... έγινε εκεί βέβαια και η παρουσίαση μιας μελέτης του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης που εντάξει, έχει πάρα πολλά προβλήματα και ειπώθηκε από πολλούς ομιλητές, και προσπαθεί να αποδείξει κάποια πράγματα για να στηρίξει μία συγκεκριμένη πολιτική αυτή η μελέτη.

Εγώ λοιπόν και στην ομιλία αλλά και συνολικά πρέπει να πω το εξής. Και έκανα κριτική σε αυτό το έγγραφο που έκανες προς την ΚΕΔΕ για τον εξής λόγο. Γιατί δεν επιτρέπεται να κλείνουμε τα μάτια, να μην ενδιαφερόμαστε γιατί δημιουργείται αυτό το προσφυγικό κύμα, γιατί, και δεν είναι μόνο οι πρόσφυγες, είναι και οι μετανάστες, γιατί έρχονται όλοι αυτοί οι άνθρωποι εδώ κυνηγημένοι; Είναι σαν να μην βλέπουμε το καράβι το οποίο ξεκινάει με 10 Μποφόρ και στην πορεία φυσιολογικό είναι να μαζεύουμε τα συντρίμια και

να προσπαθούμε μετά να περισώσουμε ό,τι μπορούμε γιατί πάρα πολλοί χάνονται και στον δρόμο, και να λέμε ότι αφού σώσαμε κάποιους, κάναμε και κάτι σπουδαίο, σώσαμε κάποιους. Και να μην λέμε, *παιδιά, σταματήστε το, δεν πρέπει να φύγει το καράβι με τα 10 Μποφόρ*. Αυτό ακριβώς δυστυχώς έγινε και στο συνέδριο. Κανείς, μα κανείς δεν έθιξε τις ευθύνες αυτών που ευθύνονται για τον πόλεμο. Κανείς δεν έθιξε την ουσία αυτού του προβλήματος. Και αυτό γιατί είναι όλοι αυτοί που στηρίζουν αυτό το σύστημα που δημιουργεί τους πολέμους και τη φτώχεια και την ανέχεια και τη δυστυχία σε όλες αυτές τις χώρες όπου ξεκινάνε οι άνθρωποι για να έρθουν εδώ και περνάνε τα πάνδεινα με τις απώλειες που έχουν στον δρόμο, με τους θανάτους, τη δυστυχία και έρχονται εδώ και περνάνε πάλι όλη αυτήν την κατάσταση.

Είναι λοιπόν ποτέ δυνατόν να μην εστιάσουμε σε αυτά τα αιτήματα, σε αυτά τα προβλήματα και να μην πιέσουμε έστω με τη δύναμη που έχουμε εμείς σαν δήμοι, έστω σαν κοινωνία, έστω να πιέσουμε αυτήν την κυβέρνηση που θέλει να λέγεται όπως θέλει, ότι αν δεν λυθεί το πρόβλημα στη ρίζα του, δεν πρόκειται ποτέ να σταματήσει ποτέ το θέμα της προσφυγιάς.

Και δυστυχώς κανείς, μα κανείς από τους εισηγητές δεν τοποθετήθηκε εκεί. Δεν είπαν δηλαδή γιατί, ρε γαμώτο, δεν αμφισβήτησαν την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ούτε του NATO, ούτε των Αμερικανών, ούτε όλων όσων βομβαρδίζουν αυτές τις χώρες, ούτε των όσων δημιουργούν τη φτώχεια, γιατί πάρα πολλοί φεύγουν και από τη φτώχεια, γιατί και οι μετανάστες κομμάτι αυτού του προβλήματος είναι και αυτοί.

Χθες δεν ξέρω αν είδε κανείς ένα ντοκιμαντέρ για την Υεμένη. Το είδε κανείς στο κρατικό κανάλι; Ήταν ένα συγκλονιστικό ντοκιμαντέρ, 21 εκατ. άνθρωποι, σε λίγο μπορεί να έρθουν πολλά εκατομμύρια και από εκεί. Μπορεί να έρθουν πολλά εκατομμύρια και από εκεί σε λίγο, όπως θα έρθουν και από διάφορες άλλες χώρες.

Ένα λοιπόν θέμα είναι αυτό. Δεύτερο θέμα, δεν θίχτηκε ότι εντοπίζουμε τα προβλήματα, μίλησαν οι δήμοι που έχουν κέντρα φιλοξενίας για τα προβλήματα, αλλά δεν είπαν ότι πρέπει να δοθεί λύση και η λύση είναι ότι τα

χρήματα και αυτά που έρχονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να διαχειριστούν για να καλυφθούν οι ανάγκες των προσφύγων για να μιλάμε για μία καλύτερη ποιότητας ζωής και να φύγουν οι ΜΚΟ από τη μέση που διαχειρίζονται όλα αυτά τα λεφτά και πάνε στις τσέπες τους. Το είπαν κανα-δυο ομιλητές, αλλά εντάξει, για τις ΜΚΟ, και το είπαν αυτοί και για άλλους λόγους βέβαια, γιατί νομίζουν ότι μπορούν να το διαχειριστούν οι δήμοι αυτό το θέμα.

Είδαμε την παντελή έλλειψη του κράτους σαν κρατικός μηχανισμός δηλαδή που θα έπρεπε να έχει τον συντονισμό από την πρώτη στιγμή μέχρι το τέλος, και επίσης αυτό το οποίο δεν εστιάστηκε και δεν υπάρχει και στις αποφάσεις δηλαδή αυτές που έβγαλαν του συνεδρίου, είναι ότι θα πρέπει να κινηθούν άμεσα οι διαδικασίες, πρώτον, ότι όλοι έχουν δικαίωμα σε ανοιχτά κέντρα φιλοξενίας, δεν μπορεί άνθρωποι να εγκλωβιστούν μέσα σε αυτά τα κέντρα και δεύτερον να στελεχωθούν άμεσα οι Υπηρεσίες, όλων των ειδών Υπηρεσίες, από τη φιλοξενία την πρώτη που γίνεται εκεί, πήγαμε στο κέντρο στη Σάμο, ξέρετε πόσοι είναι; Είναι εννιά άτομα σε βάρδιες που πρέπει να είναι, και να είναι και εφτά μέρες τη βδομάδα, αποσπασμένοι. Και είναι δύο άτομα στη βάρδια. Τρέμουν και τον ίσκιο τους και τον εαυτό τους. Φοβούνται, πού θα πάνε, να αντιμετωπίσουν κάποιο πρόβλημα; Ή να κάνουν όλες αυτές τις πράξεις που πρέπει και τις παρεμβάσεις για να βελτιώσουν κάπως τη λειτουργία του κέντρου; Είναι τραγικά δηλαδή τα πράγματα.

Από τη στιγμή που έρχονται λεφτά, έρχονται εκατομμύρια και πάνε στις τσέπες των επιτήδειων. Άρα, λοιπόν το αίτημα είναι ότι θα πρέπει άμεσα να γίνουν οι διαδικασίες για να προωθηθούν οι πρόσφυγες και να πιεστεί η Ευρωπαϊκή Ένωση, που φαίνεται και το πρόσωπό της, αν είναι ανθρώπινο πρόσωπο, αυτά τα ευρωπαϊκά ιδεώδη έχουν συντριβεί, έχουν συνθλιβεί κάτω από αυτό το δράμα των προσφύγων.

Και όσοι μιλούσαν για ευρωπαϊκά ιδεώδη ας δουν τις αποφάσεις που έχουν πάρει τώρα αφού πήραν τους πρόσφυγες που τους χρειαζόνταν, ξέρετε, παρεμβαίνουν οι πρεσβείες και παίρνουν αυτούς που έχουν τελειώσει πανεπιστήμια, που είναι εξειδικευμένοι εργάτες, έκαναν τη διαλογή και τώρα

και οι υπόλοιποι μπείτε μέσα εδώ, ένα ολόκληρο κέντρο η Ελλάδα προσφύγων και αφήστε τους εδώ πέρα να ταλαιπωρούνται, να βασανίζονται και βέβαια να εξεγείρονται γιατί και αυτό θα γίνει κάποια στιγμή.

Αυτό για να μην πω περισσότερα για το προσφυγικό. Για τα δρομολόγια του ΟΑΣΑ, Θοδωρή, εμείς εννοείται ότι στηρίζουμε τέτοιου είδους προσπάθειες, απλά να σου πω ότι σήμερα αν πάρεις κάποιες εφημερίδες γράφουν, έχουν και πρωτοσέλιδο και μεγάλο ρεπορτάζ μέσα για το χάλι της δημόσιας συγκοινωνίας και για τα προβλήματα που ΟΑΣΑ όπου υπάρχουν αυτή τη στιγμή εκατοντάδες λεωφορεία τα οποία σαπίζουν στα αμαξοστάσια γιατί δεν υπάρχουν οδηγοί να τα κυκλοφορήσουν. Δεν υπάρχουν οδηγοί να τα κυκλοφορήσουν και έχουμε αυτά τα προβλήματα που βλέπετε στις πόλεις. Με τη μείωση των δρομολογίων...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπράβο.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάντως είναι αστική εφημερίδα αυτή που το γράφει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι. Τώρα για... όχι, αυτό λέω, την αστική εφημερίδα. Για τη Στρατάρχη Καραϊσκάκη, επειδή ειπώθηκαν πάρα πολλά, να πω ότι κάποιος θα πρέπει να έχει κλειστά τα μάτια, και λείπει τώρα ο Τσατσαμπάς, πραγματικά πρέπει να ανοίξει λίγο τα μάτια του για να δει αν αυτή η εικόνα που υπάρχει σήμερα είναι ίδια με την εικόνα που υπήρχε πριν από δύο χρόνια όπου δεν μπορούσε να περάσει άνθρωπος από την Καραϊσκάκη.

Πρέπει να είσαι πολύ μικρόψυχος για να μην βλέπεις τη διαφορά. Ή πρέπει να είσαι πολύ θρασύς για να λες ότι βγήκαν τα κάγκελα, τα καγκελάκια αυτά τα οποία δένουν πάρα πολύ με το περιβάλλον, με τους χρωματισμούς που υπάρχει, κ.λπ., ότι αυτά τα καγκελάκια βγήκαν έξω και κλείνουν τον δρόμο, γιατί έχουν μπει στα όρια, ούτε μισός πόντος δεν έχει δοθεί παραέξω, ίσα-ίσα που πολλοί επειδή μπήκαν τα καγκελάκια που οριοθετούσαν και μετρήθηκαν, μπήκαν και λίγο πιο μέσα για να μην πληρώσουν, γιατί πια αυτό οριοθετεί και

την πληρωμή των τραπεζοκαθισμάτων οπότε κερδήθηκαν μέτρα και δεν δόθηκε ούτε ένα εκατοστό παραπέρα. Και κανείς δεν μπορεί να πει ότι όπου υπάρχουν καγκελάκια δεν μπορεί να περάσει κάποιος. Γιατί υπάρχει ευχέρεια και υπάρχει τέτοια απόσταση που μπορούν να περνάνε και καρτσάκια και οποιοσδήποτε θέλει να περάσει.

Άρα, λοιπόν, νομίζω ότι δεν αξίζει σχολιασμού, πραγματικά λυπάμαι που ο Δημήτρης ο Τσατσαμπάς ο οποίος ευθύνεται, ήταν πολύ εύστοχη η τοποθέτηση που έκανε ο Βορέας συνολικά, ευθύνεται για όλο αυτό το χάλι της Καραϊσκάκη, τόσα χρόνια Δημοτική Αρχή, τόσα χρόνια ήταν σε παράταξη που διοικούσε τον δήμο και επέτρεψε να υπάρχει αυτό το χάλι, και να του πω και κάτι αν το έχει ξεχάσει. Κάποτε ούτε στα καταστήματα, πήγαιναν στα καταστήματα, είχαν πάει κάποιοι αντιδήμαρχοι και έτρωγαν πόρτα. Έτρωγαν πόρτα και ο δήμαρχος και οι αντιδήμαρχοι. Τους πέταγαν έξω οι καταστηματαρχες, τέτοιο θράσος είχαν. Αυτοί, απέναντι στην Δημοτική Αρχή την τότε. Αυτοί που παραβίαζαν και έκαναν ό,τι ήθελαν. Και δεν ξέρω τι πλάτες είχαν. Σήμερα δεν τολμάει κανείς να φερθεί έτσι. Σήμερα τουλάχιστον έχουμε δώσει το μήνυμα από την αρχή, και έχουμε πάρει όλα αυτά τα μέτρα που τουλάχιστον η διαφορά στην πόλη φαίνεται και είναι τεράστια.

Κάποια ζητήματα που μπήκαν, που μπήκαν πολύ σωστά, το πεζοφάνισμα, οι ράμπες, οι διαγραμμίσεις που θέλουμε να κάνουμε σε πολλά σημεία, κάγκελα για τα αυτοκίνητα που θα μπουν αφού πια δεν υπάρχει δημοτική αστυνομία και η Τροχαία παρόλες τις ενοχλήσεις που έχει από εμάς, που συνέχεια παίρνουμε για να γράφει τα αυτοκίνητα επί της Καραϊσκάκη δεν το κάνει, θα βάλουμε κάγκελα και κλείνοντας τη δυνατότητα στον παράδρομο της Καραϊσκάκη κάποιοι να μπαίνουν μέσα και να παρκάρουν πάνω στα παρτέρια ή οπουδήποτε αλλού. Σε λίγες μέρες ετοιμάζονται και αυτά τα κάγκελα ούτως ώστε να μην μπορεί κανείς να σταθμεύει πάνω στην Καραϊσκάκη.

Και πρέπει να μας πει και ο κ. Τσατσαμπάς αν είδε και διαφορά στην Ηρώων Πολυτεχνείου, στον πεζόδρομο. Γιατί αυτό δεν το ανέφερε καθόλου. Επί χρόνια ολόκληρα τώρα υπήρχε αυτή η άθλια κατάσταση. Αλλά πραγματικά δεν περιμένουμε από ανθρώπους που διαχειρίστηκαν με αυτόν τον τρόπο όλα τα

προηγούμενα χρόνια να βγαίνουν σήμερα και να εγκαλούν τη Δημοτική Αρχή ότι τουλάχιστον δεν έχει πάρει μέτρα. Τι να πω, πραγματικά ντροπή, αυτό μόνο θέλω να πω.

Για τις μονώσεις, είπε και ο Κώστας ο Βορέας πραγματικά, που χάθηκε μία ευκαιρία όταν έγινε η επάλειψη μόνο με μπογιά στα κτίρια απέξω και με τον τρόπο αυτόν που έγινε και πώς έγινε, και έσταζα παράλληλα μέσα τα κτίρια, αυτή τη στιγμή για φέτος προγραμματίζουμε να γίνουν μονώσεις στο 4^ο Γυμνάσιο, το ξέρει πολύ καλά η κα Γκανά το πρόβλημα. Στο 7^ο Γυμνάσιο, στο 1^ο Δημοτικό αυτά είναι στο πρόγραμμα, στο άμεσο πρόγραμμα. Και υπάρχουν βέβαια και κάποια άλλα σχολεία με λίγο μικρότερα προβλήματα αλλά να σας πω ότι αυτά μόνο είναι 150.000 αυτές οι μονώσεις. Και παραπάνω. Δεν είναι 150.000, είναι γύρω στις 200.000.

Για την κοινή δήλωση των 12 δημάρχων δεν μου απευθύνθηκε κανείς, δεν ξέρω πώς την έβγαλαν αυτήν την κοινή δήλωση, τη διάβασα και εγώ βέβαια στην εφημερίδα. Για τη Ρίμινι επίσης και τη διαμόρφωση εκεί, πραγματικά πάλι λυπάμαι γιατί αυτή η διαμόρφωση έγινε σε έναν χώρο, δεν ξέρω αν ξέρετε ακριβώς τον χώρο, εκεί που πλημμυρίζει, που πέφτει το νερό από πάνω και έπνιγε και το σπίτι απέναντι ο άνθρωπος είχε καταστραφεί πάρα πολλές φορές, πάρα πολλές φορές, ήταν μία πολυκατοικία σε απόγνωση όλοι γιατί πνίγονταν και μπήκε ένα τοιχίο μπροστά και στρώθηκε και κάτω ο δρόμος που ήταν χωματόδρομος και ήταν...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, και δεν μπορώ να καταλάβω ειλικρινά σε τι εμποδίζει αυτό το τοιχίο το οποίο είχε ομορφύνει την είσοδο της Ιερού Λόχου. Είναι εδώ και από τον Άι Γιώργη και ο Γιάννης και οι υπόλοιποι και μπορούν αν το έχουν δει... εμποδίζει το νερό, όπως λέει ο Βασίλης, πραγματικά εμποδίζει το νερό να μπαίνει και να πνίγει τους ανθρώπους. Είναι ένα έργο που βελτιώνει την εικόνα, και αισθητικά έχει βελτιωθεί εκεί η εικόνα, δεν μπορώ ειλικρινά να καταλάβω ποια είναι η λογική του Δημήτρη Τσατσαμπά που έβαλε αυτό το ζήτημα.

Για το Σκαραμαγκά ξέρει, και πρέπει να ξέρετε όλοι στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι έχουν γίνει διαδικασίες από εμάς και είμαστε στη διαδικασία της έξωσης, απλά δεν μπορούμε να τους βγάλουμε αν δεν γίνει το δικαστήριο. Λόγω της απεργίας των δικαστών έχει πάρει αναβολή και περιμένουμε τώρα τον Νοέμβρη να βγει η τελική απόφαση για να γίνει... μην ξεχνάτε όμως ότι αυτή τη διαδικασία την ακολουθήσαμε στο ιστορικό και στο ιστορικό βγήκε. Τον βγάλαμε έξω, όπως θα βγει και αυτός από τον Σκαραμαγκά. Αυτό είναι δεδομένο δηλαδή. Ο καθένας, βέβαια...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το περίπτερο. Για το περίπτερο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βέβαια καταλαβαίνετε ότι και αυτοί έχουν ολόκληρο επιτελείο δικηγόρων και ανθρώπων, τέλος πάντων, που κινούνται και κάνουν διάφορες αγωγές. Είδατε ότι έχουμε και σαν θέμα σήμερα ότι βγήκε απόφαση δικαστηρίου ενώ είμαστε σε αυτή τη διαδικασία μείωσης του ενοικίου και είμαστε αναγκασμένοι να εφαρμόσουμε αυτήν την απόφαση. Βλέπετε λοιπόν ποια είναι τα δικαστήρια, πώς λειτουργούν, κ.λπ., κ.λπ., τα αστικά, για να πω πάλι, αφού μίλησα για αστικές εφημερίδες.

Για το Θεαθήναι τι να πω; Ότι είναι παράνομο το κτίσμα; Μπορούμε να κάνουμε παρέμβαση στο Θεαθήναι; Ακριβώς, δεν μπορούμε να κάνουμε παρέμβαση και πρέπει να δούμε σοβαρά και θα το φέρουμε και στο Δημοτικό Συμβούλιο, να δούμε τι θα κάνουμε τελικά με αυτό το κτίριο σε αυτό το χάλι που είναι, γιατί αν ήταν διαφορετικά μπορούσαμε να πούμε...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπορεί να τακτοποιηθεί. Δεν μπορεί να τακτοποιηθεί.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακριβώς. Είναι...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, είναι ακριβώς έτσι. Το γήπεδο ... ήταν το παλιό στρατόπεδο, δεν έχει καμία σχέση. Δεν έχει καμία σχέση. Μα δεν ακούσατε; Δεν μπορεί να γίνει το Θεαθήναι. Εσύ είσαι πάντα υπέρ της νομιμότητας. Εδώ καταψηφίζεις αποφάσεις που είναι υπέρ των εργαζομένων γιατί λες ότι είναι παράνομες και τώρα σε μία καραμπινάτη ιστορία, σε μια υπόθεση...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν μπορείς να βρεις εσύ τρόπο, ανοιχτοί είμαστε. Για το...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Του ΑΣΔΑ είναι. Άσε τα, Αντρέα, τώρα, μην τα λέμε αυτά, ούτε στο μικρόφωνο. Για τη συμφωνία ΤΤΙΡ αν θέλεις, Γιάννη, να το βάλουμε στο άλλο συμβούλιο, Ειρήνη, λέω, αν θέλεις να βάλουμε τη συμφωνία ΤΤΙΡ στο άλλο συμβούλιο, ευχαρίστως να το βάλουμε, αλλά θέλουμε ένα συμβούλιο γιατί έχει πάρα πολλές πλευρές αυτή η συμφωνία και αν θέλετε να πάρουμε απόφαση σαν Δημοτικό Συμβούλιο, ευχαρίστως να συζητήσουμε σε όλο...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για την πυρασφάλεια, για τις πυρκαγιές κ.λπ., απάντησε και ο Μόσχος. Την επόμενη βδομάδα θα κάνουμε τη σύσκεψη για την πυρασφάλεια και με την πρόσληψη παράλληλα των πυροφυλάκων θα γίνει και ειδική εκπαίδευση όπως έτσι κάναμε και πέρυσι με τους πυροφύλακες.

Δυο πράγματα ακόμη να σας πω. Σήμερα είχαμε πάλι αυτά τα καιρικά φαινόμενα το μεσημέρι, δηλαδή είχαμε πολύ δυνατή βροχή. Αυτό που είδαμε είναι ότι στις περιοχές εδώ που κάναμε, αυτές τις παρεμβάσεις δηλαδή πίσω από το δημαρχείο ότι λειτουργεί πάρα πολύ καλά ο καθαρισμός που κάναμε και η απόφραξη κάποιων σημείων που δυστυχώς είχαν προβλήματα. Γενικά λειτούργησαν καλά οι παρεμβάσεις που έχουμε κάνει εκτός από τη Ρίμινι που εκεί πάλι υπήρχε θέμα, όχι ότι υπερχειλίσε βέβαια αλλά και εκεί εστιάζεται στις ευθύνες που έχει το στρατόπεδο γιατί είχαν φράξει οι αγωγοί και δεν καθαρίζονταν, δηλαδή είχε φράξει από φερτές ύλες, δεν καθαρίζονταν και έρχονταν όλα τα νερά πάλι κάτω που δημιουργούσαν το πρόβλημα.

Να πω ότι η μελέτη για το ΒΔ Δάσος έχει γίνει, παρουσιάστηκε και τώρα γίνεται και η Μ.Π.Ε. γιατί πρέπει να γίνει και αυτή, η οποία τελειώνοντας θα δοθεί στην Περιφέρεια για να γίνει δημοπράτηση αυτού του έργου, του πρώτου έργου δηλαδή.

Το δεύτερο θέμα έχει να κάνει με τον κεντρικό αγωγό, ήδη έχει πάει η απόφαση γιατί πρέπει να ολοκληρωθεί το θέμα της διαδικασίας με τις περιουσίες εκεί που θίγονται με την δουλειά διόδου, έτσι έχουμε πάρει την απόφαση. Περιμένουμε και εκεί την έγκριση για να προχωρήσει και αυτό που είναι πολύ μεγάλο θέμα.

Το τελευταίο που θέλω να σας πω είναι αυτές τις μέρες έχει ξεκινήσει μέσω διαδικτύου μία συζήτηση γύρω από το παλιό δημαρχείο. Μία πάλι ξανά, ενώ είχαμε πάρει απόφαση στο Δημοτικό Συμβούλιο, ξαναξεκίνησε μία συζήτηση γύρω από το παλιό δημαρχείο. Δεν θα επεκταθώ στο θέμα, αλλά επειδή παρεμβαίνουν διάφοροι, γράφουν διάφορα, ό,τι θέλει ο καθένας, στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο θα έρθει σαν θέμα και θα το συζητήσουμε πάλι για να πάρει και ο καθένας την ευθύνη του, να πει τη θέση του και να σταματήσει πια αυτός ο θόρυβος γύρω από το παλιό δημαρχείο.

Κοιτάξτε, επειδή μπαίνει σαν αίτημα κατοίκων, είμαστε αναγκασμένοι να το συζητήσουμε σαν αίτημα κατοίκων. Η απόφασή μας έχει παρθεί, απλά πρέπει όμως εδώ να τοποθετηθεί ο καθένας, θα δούμε αν συνεχίζει να λέει αυτά που έλεγε, αν έχει αλλάξει γνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να περάσουμε στην Ημερήσια Διάταξη. Επειδή ο συνάδελφος ο Μοσχονάς παρουσίασε ένα πρόβλημα υγείας, θα εισηγηθεί ο δήμαρχος τα θέματά του.

1° ΘΕΜΑ Η.Δ.**Λήψη απόφασης για μερική -ολική ανάκληση δέσμευσης πιστώσεων,
προϋπολογισμού οικ. έτους 2016.**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συζητήθηκε και στην Οικονομική Επιτροπή. Η ανάκληση γίνεται λόγω αύξησης του ΦΠΑ από το 23% στο 24%. Πρέπει να γίνει ανάκληση, για να δούμε τώρα το καινούριο ποσό που θα προκύψει.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Μία θερμή παράκληση, το είπα και πριν, εντάξει, μου είπαν, μου εξήγησαν σήμερα, έχουμε πάρει την απόφαση για να μην υπάρχει αυτό το πρόβλημα με τις μεσημεριανές εκκλήσεις, να γίνεται πρωινή η Ο.Ε.. Κάποιες φορές, ακόμα και στις αναβολές τώρα που πηγαίνουμε δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα πρωινά, αλλά και το 10:30 που μπήκε σήμερα είναι ακόμα χειρότερο για εμάς, δηλαδή κόβει την ημέρα. Αν γίνεται, έχουμε πάρει μία απόφαση εδώ πέρα, να την τηρήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγινε...

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:... απουσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ήταν κατανοητό. Ήταν συγκεκριμένα σήμερα γιατί έπρεπε να προηγηθεί για ένα συγκεκριμένο θέμα η Ε.Π.Ζ., γι' αυτό έγινε τέτοια ώρα, Βαγγέλη. Συνήθως γίνεται 8:30 το πρωί. Υπάρχει διαφωνία, συνάδελφοι, με το 1° θέμα; Κ. Ασπρογέρακα; Συμφωνούμε με παρών του κ. Ασπρογέρακα.

2° ΘΕΜΑ Η.Δ.**Έγκριση 5ης Αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας,
οικονομικού έτους 2016.**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει το εισηγητικό. Υπάρχει κάποια ερώτηση, κάτι;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία, κ. Ασπρογέρακα;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας και ο κ. Ασπρογέρακας ΚΑΤΑ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Αν σχετίζεται με τα επόμενα θέματα για τον Σκαραμαγκά, επειδή δεν έχω την ακριβή ενημέρωση και εγώ κρατάω μία επιφύλαξη, λέμε παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και παρών η παράταξη και του κ. Ντηνιακού. Κατά πλειοψηφία λοιπόν.

3^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2016.

&

4^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί τροποποίησης Ετήσιου Προγράμματος Δράσης Δήμου έτους 2016.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βορέας να εισηγηθεί και το επόμενο θέμα που έχει να κάνει με το ετήσιο.

ΒΟΡΕΑΣ: Είναι όπως είναι το εισηγητικό. Εξάλλου νομίζω δεν χρειάζεται κάτι ιδιαίτερο να αναλύσω. Μεταφέρουμε κάποια ποσά που είχαν σχέση με ανακατασκευή ομβρίων κ.λπ., μεταφέρουμε 2.000 και από τα άλλα δύο μηδενίζουμε αυτούς τους λογαριασμούς για αποζημιώσεις στο Άνω Δάσος και στη Στρατάρχου Καραϊσκάκη που είναι εδώ μπροστά από την Επαύλεως μέχρι τη Βελεστίνου για να μπορέσουμε να κάνουμε, να δώσουμε την αποζημίωση που απαιτείται στη συνέχεια, θα το... σε επόμενο θέμα. Και αυτή είναι δηλαδή ουσιαστικά η τροποποίηση προγράμματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, υπάρχει κάποια διαφωνία; Κ. Ασπρογέρακα, για την τροποποίηση του τεχνικού συμφωνούμε. Και το ετήσιο. Θέμα 3^ο λοιπόν...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνήθως το τεχνικό πρόγραμμα για τον προϋπολογισμό... αλλά εσείς παρακολουθούσατε κιόλας, γιατί... άρα λοιπόν ομόφωνα η τροποποίηση του τεχνικού και ομόφωνα η τροποποίηση του ετήσιου προγράμματος.

5^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί συμψηφισμού υποχρεώσεων-καθορισμός τιμής μονάδος και καταβολή αποζημίωσης της ιδιοκτησίας με κωδικό κτηματογράφησης 022102 στο Ο.Τ. , περιοχής Αφαία-Σκαραμαγκά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βορέας.

ΒΟΡΕΑΣ: Έχει προκύψει μία διαφορά συνόλου στην ιδιοκτησία Καραγιάννη που είναι αυτή η οφειλή είναι οφειλή σε χρήμα, γιατί σε γη πήραμε πολύ περισσότερη. Αναφέρονται εδώ τα νούμερα. Είναι 540 και 22 είναι τα περισσότερα μέτρα που πήραμε σε γη. Ως εκ τούτου, είμαστε υποχρεωμένοι να αποζημιώσουμε αυτό το ποσό. Επειδή υπάρχει οικονομική αδυναμία από τον συμπολίτη μας, αυτός πρέπει να πληρώσει σε χρήμα τετραγωνικά κ.λπ. 379,79 τετραγωνικά και προκύπτει μία διαφορά που πρέπει να αποζημιώσουμε εμείς 180τ.μ. και με αυτόν τον συμψηφισμό και να κρατήσουμε την οφειλή που έχει και από την άλλη μεριά πρέπει να τον αποζημιώσουμε.

Υπάρχει αναλυτικό το... αν θέλετε να το αναφέρω, διαφορετικά θα φάω έναν χρόνο για να σας το εξηγήσω. Το έχετε το εισηγητικό, δεν το έχετε;

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Η Νομική Υπηρεσία είναι αρνητική, απ' ό,τι προκύπτει. Αυτό ήταν θέμα στην Ο.Ε. το πρωί, δεν ήταν;

ΒΟΡΕΑΣ: Ναι.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ναι, δηλαδή εγώ δεν μπόρεσα να έρθω, φαντάζομαι ότι η νομική σύμβουλος του δήμου θα εξηγούσε προφορικά με καλύτερο...

ΒΟΡΕΑΣ: Τρόπο από μένα, ναι, εγώ θα προσπαθήσω με απλά λόγια να σας δώσω να αντιληφθείτε τι συμβαίνει. Ο νόμος του '83 λέει ότι δεν μπορείς να ανταλλάξεις εισφορά σε γη με χρήμα. Εμείς όμως έχουμε πάρει από αυτόν τον άνθρωπο για να εφαρμόσουμε το σχέδιο 540τ.μ., περίπου, λίγο παραπάνω,

ελάχιστα. Ικανοποιεί λοιπόν την ανάγκη για τη δημιουργία της... ικανοποιεί την ανάγκη γιατί ο νόμος είναι σαφής και λέει επάνω και την εξηγεί και η νομικός, «Το ποσό της εισφοράς αυτής διατίθεται από τους οικείους ΟΤΑ για την εκτέλεση βασικών χαρακτηριστικών πολεοδομικών έργων είτε από το ίδιο είτε από τον εξουσιοδοτημένο από αυτόν φορέα καθώς και για εκπόνηση πολεοδομικών μελετών και μελετών πράξεων της εφαρμογής. Κάθε διάθεση της εισφοράς αυτής για άλλον σκοπό είναι άκυρη». Δηλαδή εννοεί για να αποζημιώσουμε. Αλλά εμείς έχουμε πάρει ήδη αυτό το κομμάτι.

Πέρα όμως από αυτό, υπάρχει λοιπόν η άποψη αυτή η μία και υπάρχει και η άλλη, ότι παρά ταύτα μία σειρά αποφάσεων σε συλλογικά όργανα των ΟΤΑ έχουν αποδεχτεί τη λύση παίρνοντας την εφαρμογή, την πράξη εφαρμογής η οποία λέει ότι ανταλλάσσεις, επομένως ο σκοπός για τον οποίον γίνεται αυτό, γίνεται πραγματικά για να εφαρμοστεί η πράξη εφαρμογής. Και μέσω αυτού του νόμου μπορούμε, δηλαδή του νόμου του 2001, 2882, περί αναγκαστικών απαλλοτριώσεων ακινήτων μπορούμε να το κάνουμε αυτό γιατί φέρνει και παράδειγμα εδώ η νομικός, και λέει ότι σε διάφορους δήμους έχει γίνει αυτό το πράγμα. Χωρίς να υπάρξει καμία αντίρρηση.

Και εξάλλου είναι σαφές ότι θα πρέπει και ο συμπολίτης μας να εξυπηρετηθεί και ο δήμος να κάνει τη δουλειά του. Δηλαδή να περιμένουμε να πάρουμε ένα μέρος των χρημάτων από αυτών και να του επιστρέψουμε πολλαπλάσιο χρήμα μετά στο χέρι. Και αν το κάνει και ρύθμιση, καταλαβαίνετε πόσα χρόνια θα ταλαιπωρείται ο συγκεκριμένος, θα πληρώνει όλους τους φόρους και τα τέλη που είναι υποχρεωμένος να πληρώσει χωρίς να έχει ιδιοκτησία και να έχει πάντα οφειλή και να μην μπορεί να κάνει οποιαδήποτε πράξη οικονομικού περιεχομένου. Και να φαίνεται πάντα ασυνεπής ακόμα και αν θα κάνει ρύθμιση.

Έχει και άλλους λόγους βέβαια που δεν ξέρω να πω γιατί δεν είναι εδώ και ο ίδιος, εγώ νόμιζα ότι θα είναι γιατί τον είχα δει το απόγευμα. Αν θέλει να μιλήσει, να μιλήσει. Δεν τον είδα, φταίει η Μαρία. Μπορεί να μιλήσει μετά. Αυτή είναι η ουσία του πράγματος. Αν έχετε διαβάσει το εισηγητικό είναι πολύ αναλυτικό, δεν θέλω να το επαναλάβω, υπάρχει το πρακτικό της εκτιμητικής

επιτροπής που αναφέρεται εδώ, όπως και η Ο.Ε. όσοι συμμετείχατε το γνωρίζετε.

Θα ήθελα να πω κάτι. Για σοβαρά ζητήματα, ακόμα και αν δεν μπορεί κάποιος να πάει, έναν παρατηρητή τουλάχιστον από την παράταξη του θα έχει τη δυνατότητα να στείλει να παρακολουθήσει την κουβέντα ακόμα και αν έχει το δικαίωμα να ψηφίσει. Εξάλλου και ο Δημήτρης θα μπορούσε να το παρακολουθήσει αυτό.

Δεν θέλω να κάνω υποδείξεις βέβαια είναι λάθος δικό μου αυτό που κάνω τώρα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Ναι, συγνώμη δηλαδή, ειλικρινά, Βαγγέλη, συγνώμη, δεν είναι εκεί το θέμα, αλλά επειδή είναι τόσο αναλυτικό, θεώρησα ότι τουλάχιστον οι επικεφαλής έχετε ενημερωθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήματα. Κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Θα ήθελα να πω κάτι που αφορά και αυτό και το επόμενο θέμα που είναι παρόμοιο και ουσιαστικά αφορά την ίδια υπόθεση, την πράξη εφαρμογής στην Αφαιά. Νομίζω ότι πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί σε όλα τα θέματα που αφορούν την δημοτική περιουσία, την ακίνητη περιουσία γενικά. Έχουν γίνει πολλές συζητήσεις στο παρελθόν και με τη 287, και με μία σειρά άλλα ζητήματα. Νομίζω ότι αρχικά η διαδικασία που ακολουθήθηκε ήταν λάθος και το είχαμε πει εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο όταν είχε έρθει η απόφαση της εκτιμητικής επιτροπής και εμείς εδώ να εγκρίνουμε ουσιαστικά την απόφαση της εκτιμητικής επιτροπής ενώ η σημερινή διαδικασία είναι σωστή, πρώτα από Ποιότητα Ζωής, μετά Ο.Ε. και στη συνέχεια Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν μπορώ να καταλάβω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ηρακλή, έχεις δίκιο, αλλά αφορά το επόμενο θέμα.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Λέω και για το επόμενο και γι' αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί με βάση αυτά που ειπώθηκαν εδώ το ξαναψάξαμε και θα πούμε και συγκεκριμένα στο... αλλά η υπόθεση αυτή δεν ήταν στο προηγούμενο, την προηγούμενη φορά.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Δεν ήταν γι' αυτό. Το ξέρω, μιλάω πακέτο και για τα δύο, όμως λέω ότι συνολικά πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί και για μία υπόθεση που είναι από το '94 εδώ και 22 χρόνια ξαφνικά σήμερα, σε μία μέρα συζητείται 8.30 το πρωί στην Ποιότητα Ζωής, 10:30 στην Ο.Ε. και το απόγευμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Νομίζω ότι έπρεπε να μας δοθεί ο χρόνος και για τόσο σημαντικά ζητήματα καταρχήν να έχουμε εδώ και την Τεχνική Υπηρεσία και τη Νομική Υπηρεσία λεπτομερή εισήγηση, όταν μάλιστα προκύπτει, για μένα, σχεδόν σαφώς, δεν είμαι δικηγόρος, αλλά αυτό προκύπτει, ότι δεν μπορεί να γίνει ο συγκεκριμένος συμψηφισμός, δεν μπορεί να υπάρξει συμψηφισμός σε αυτά τα δύο θέματα.

Όπως επίσης δεν ξέρω αν πιθανά πρόστιμα, αφορά το άλλο, το επόμενο ζήτημα, αλλά ίσως να εμπίπτει και σε αυτό, πιθανά πρόστιμα που είχαν, ή τόκοι που είχαν προκύψει από το γεγονός ότι δεν πληρώνονται οι εισφορές σε χρήμα αν έχουν ενσωματωθεί στον συγκεκριμένο συμψηφισμό. Γι' αυτό, σας λέω, κυρίως για τη διαδικασία και επειδή δεν προλάβουμε να έχουμε την πληρέστερη ενημέρωση, εμείς το καταψηφίσαμε στην Ποιότητα Ζωής και έτσι όπως βιαστικά, νομίζω, μπαίνει σε ένα ζήτημα που επαναλαμβάνω πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί, σε όλα τα ζητήματα που αφορούν ακίνητη περιουσία στον δήμο που τόσο πολύ έχουμε συζητήσει, σε άλλες περιπτώσεις βέβαια αλλά νομίζω όλα αυτά είναι παρεμφερή, θα πρέπει να είμαστε ακόμα περισσότερο προσεκτικοί, άρα δεν καταλαβαίνω γιατί αυτή η βιασύνη ξαφνικά μέσα σε μία μέρα να κλείσουν αυτά τα ζητήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Κ. Ασπρογέρακα.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Δεν είμαστε εκ προθέσεως αρνητικοί, όμως υπάρχει ένα ζήτημα. Και το θέτω υπόψη σε όλους στο συμβούλιο για να το καταλάβει. Η γνωμοδότηση της κα Πετροπούλου λέει βέβαια τη φράση «συλλογικών αποφάσεων των οργάνων των ΟΤΑ» που πήγαν να αντιμετωπίσουν δυο οξύμωρα. Ποια είναι τα οξύμωρα. Ότι η εισφορά σε γη πληρώνεται σε μία τιμή

Α και η αποζημίωση που δίνεις εσύ είναι σε μία τιμή διαφορετική. Εκεί λοιπόν υπάρχουν διαφορές.

Και για να μην σας κουράζω πολύ, δεν θα πω όχι, θα πω όμως το εξής, ότι θα συμφωνούσα εφόσον υπήρχε ένας δικαστικός συμβιβασμός, διότι έτσι αποφεύγεται μία ενδεχόμενη αυθαιρεσία και μία ενδεχόμενη υποβολιμαία σκέψη κάποιου ή κάποιων ότι κάτι πάει εδώ να επιτευχθεί το οποίο δεν είναι απόλυτα σύννομο. Ένας δικαστικός λοιπόν συμβιβασμός που θα είχε την επικύρωση και αυτός γίνεται με πρακτικό δικαστικός συμβιβασμό, θα είχε την επικύρωση του δικαστηρίου, ουσιαστικά θα ήταν μία δικαστική απόφαση, νομίζω ότι και θα διασφάλιζε πλήρως το Δημοτικό Συμβούλιο και δεν θα μπορούσε να λεχθεί κάτι εναντίον του από πλευράς κριτικής. Με αυτήν την έννοια λοιπόν είμαι αρνητικός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Και εγώ κυρίως επί της διαδικασίας γιατί ακριβώς θα ήθελα να είναι η νομική σύμβουλος ή να είχαμε τη δυνατότητα να το συζητήσουμε έστω και εμείς οι νομικοί το θέμα και τη διαδικασία που ακολουθείται δεδομένου ότι ως προς τη σκοπιμότητα είμαι σύμφωνος αλλά επειδή συνηθίζουμε και ως παράταξη να ψηφίζουμε την εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας εδώ η νομικός του δήμου είναι αρνητική. Παρόλα αυτά δεν... δηλαδή εγώ δεν ξέρω, αν μπορεί να μετατεθεί το θέμα, να κάνουμε μία συζήτηση στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, αν δεν γίνει αυτό, εμείς ψηφίζουμε παρών για την ώρα. Αν είχα τη δυνατότητα όντως το πρωί να έχω μία άλλη συζήτηση, μπορεί να είχε διαλευκανθεί το θέμα. Ωστόσο συντάσσομαι και με αυτό που λέει ο συνάδελφος, ότι ο δικαστικός συμβιβασμός δημιουργεί μία θωράκιση σε σχέση με την τυπικότητα της απόφασης που λαμβάνεται μεταξύ των δύο μερών. Είναι *inter partes* αλλά παίρνει μία θωράκιση δικαστική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, να δώσουμε τον λόγο στον ενδιαφερόμενο που τον ζήτησε; Παρακαλώ. Καθίστε στο μικρόφωνο, κύριε, πείτε το όνομά σας.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Καραγιάννης ονομάζομαι. Το ακίνητο που συζητήσατε πριν αφορά εμένα. Έχει να κάνει με κληρονομιά το οποίο πρόσφατα έκανα

αποδοχή. Προέκυψαν κάποιοι φόροι και ο λόγος που ουσιαστικά υπάρχει αυτή η βιασύνη που προαναφέρατε έχει να κάνει με την υποθήκη που θα μπει στην τράπεζα ώστε να σωθεί και το ακίνητο και γενικά οι ζωές μας, γιατί υπάρχουν κάποιες υποχρεώσεις λόγω θανάτου.

Αυτό που νομίζω εσείς είπατε όσον αφορά τους τόκους, δεν ξέρω, εσείς το είπατε; Ο τόκος τρέχει και από τις δύο μεριές. Και από εμένα προς εσάς, δηλαδή το ελληνικό δημόσιο, και από τον δήμο απέναντι σε μένα. Ό,τι επιτόκιο υπάρχει στη μία πλευρά, υπάρχει και στην άλλη. Κάνουμε συν δύο, πλην δύο, γίνεται μηδέν. Συμφωνούμε; Είναι πολύ απλό. Σας οφείλω, μου οφείλετε. Μου οφείλετε παραπάνω από αυτό που σας οφείλω και είναι πολύ φυσιολογικό να το κλείσουμε συμψηφιστικά. Δεν είναι ούτε ρουσφέτι, ούτε εξυπηρέτηση, είναι νόμιμο δικαίωμα και αν καταφύγουμε όπως λέτε εσείς και προτείνετε στα δικαστήρια, σύμφωνα... τέλος πάντων, με κάποιον δικηγόρο που έχω μιλήσει όσον αφορά αυτό το θέμα, ναι, θα κερδίσω κάτι παραπάνω, αλλά εμένα δεν με ενδιαφέρει να κερδίσω κάτι παραπάνω στην τιμή μονάδος, με ενδιαφέρει να μπορέσω να πάρω το πιστοποιητικό για να κάνω τη δουλειά μου στην τράπεζα.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Εγγραφή υποθήκης; Τι θα κάνεις;

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι. Το έχει... θα το βάλω υποθήκη. Έχω κάνει όλες τις διαδικασίες και μου λείπει μόνο το πιστοποιητικό από τον δήμο.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Γιατί; Για να πάρεις δάνειο;

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Για να πάρω δάνειο, ναι.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Δεν μπορείς να περιμένεις δηλαδή...

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν έχει να κάνει με μένα. Εκτός ότι εγώ δεν μπορώ να περιμένω, και η τράπεζα, θα χάσω την προθεσμία που έχω υπαχθεί. Δηλαδή είναι ντόμινο. Μη έχοντας αυτό το πιστοποιητικό περί μη οφειλής, που πραγματικά δεν οφείλω αλλά μου οφείλετε παραπάνω, δεν το πάω εκεί, απλά θέλω το πιστοποιητικό για να μπορέσω να κάνω τη δουλειά μου, νόμιμα, όμορφα και ωραία. Δεν οφείλεται σε μένα το λάθος που έκαναν οι προηγούμενοι και δεν με αφορά και μου πήραν παραπάνω γη. Δεν τους

ζήτησα εγώ να κάνουν μεγαλύτερο δρόμο, πιο φαρδύ, πιο μεγάλο πεζοδρόμιο. Γί αυτό υπάρχει και το... πώς λέγεται...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Αποδοχή έκανες τώρα... πότε απεβίωσε ο...

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Το 2012. Πράξη αναλογισμού; Πώς λέγεται; Πράξη εφαρμογής. Δεν την έκανα εγώ. Την αποδοχή κληρονομιάς την έκανα εγώ. Στο σχέδιο δεν το έβαλα εγώ το οικόπεδο, ο δήμος το έβαλε και πήρε παραπάνω τετραγωνικά. Τι φταίω εγώ;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Αν επιτρέπεται, γιατί καθυστέρησες να κάνεις αποδοχή;

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Γιατί δεν είχα λεφτά να πληρώσω.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Την αποδοχή;

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Την αποδοχή. Ποιος λόγος να υπήρχε; Και το έκανα τώρα αποδοχή για να το βάλω υποθήκη και έχουμε κολλήσει σε αυτό το χαρτί. Δηλαδή πληρώνουμε την αποδοχή μη έχοντας το χαρτί για ποιον λόγο; Επειδή κάνατε λάθος; Όχι εσείς, δεν κατηγορώ κάποιον συγκεκριμένα, έχει γίνει λάθος και πήραν πάρα πολλά μέτρα. Εγώ τι φταίω να πληρώνω και ΕΝΦΙΑ και την αποδοχή και κάτι να μην είναι και χρήσιμο; Είναι δυσλειτουργικό που δεν οφείλεται σε μένα. Το κράτος έτσι και αλλιώς θα πάρει τα χρήματά του από την αποδοχή. Τα δημοτικά τέλη πληρώνονται. Τώρα τι να κάνουμε εμείς; Εγώ φταίω; Ο μηχανικός; Τι να πω. Ζημιωμένος βγήκα, δεν είναι ότι έγινε αυτό και κέρδισα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Καραγιάννη. Ποιος άλλος συνάδελφος; Νομίζω έχει ζητήσει ο Θεωωρής.

ΒΟΡΕΑΣ: Να συμπληρώσω κάτι μήπως διευκολύνω. Δεν είμαστε ο πρώτος δήμος που κάνει αυτή τη δουλειά. Εδώ σαν παράδειγμα έχει μπει ο Δήμος Θεσσαλονίκης το έχει κάνει, τον ίδιο συμψηφισμό. Ο Δήμος Σπάτων-Αρτέμιδος, ο Δήμος Μαρκοπούλου, ο Δήμος Ηρακλείου στην Κρήτη που δεν αναφέρεται εδώ και άλλοι δήμοι που δεν είναι τώρα του παρόντος να φέρω έναν κατάλογο και εγώ ούτε ήθελα να μιλήσω περισσότερο γιατί...

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κώστα, θα έχεις τη δυνατότητα να απαντήσεις. Να δώσουμε τον λόγο στους συναδέλφους.

ΒΟΡΕΑΣ: Το θέμα είναι να πειστούν... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εν συντομία θέλω να πω το εξής, τα επιχειρήματα που περιγράφονται στο να λύσουμε αυτό το πρόβλημα δεν είναι λογικοφανή, είναι λογικά. Και νομίζω ότι ήρθε η ώρα ενόψει και της κατάργησης του όλου πλαισίου και της διαμόρφωσης ενός καινούριου πλαισίου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, λέω, με αφορμή διάφορα θέματα, νομίζω ότι πρέπει να συμπυκνωθεί και η εμπειρία ότι εμείς δεν είμαστε διαχειριστές των διαφόρων δικαστικών αποφάσεων, γιατί αν είναι έτσι, δεν χρειάζεται να παίρνουμε και αποφάσεις.

Νομίζω, λοιπόν, ότι, η μικρή μου εμπειρία από την Ο.Ε. κ.λπ., για μια σειρά πράγματα που πάμε και ερχόμαστε, κ.λπ., όχι μόνο τώρα και με αυτή τη σύνθεση, και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, πρέπει να το ομολογήσω, πάρθηκαν αποφάσεις πέρα και έξω από αυτό που λέμε η νομική συνδρομή ορίζει. Και νομίζω ότι σε αυτήν την περίπτωση δεν αισθάνομαι ότι κάνω κάποια παραχώρηση προς τον συμπολίτη μας, αλλά αντίθετα, πριν να τον ακούσω δηλαδή είχα καταλήξει σε αυτό το θέμα, αλλά και με αυτά που άκουσα νομίζω ότι και ένας λόγος παραπάνω, και όποιος έχει διαφωνία, αν θεωρεί ότι ζημιώνεται ο δήμος, γιατί περί αυτού πρόκειται, δεν είναι, δεν υπάρχει κάποιος άλλος που να αντιδικεί με τη συγκεκριμένη περίπτωση, παρά μόνο αν κάποιος θεωρήσει ότι εμείς δεν ενεργήσαμε δεόντως που να υπερασπίσουμε τα συμφέροντα του δήμου και όσον αφορά τα οικονομικά ζητήματα, γιατί περί αυτού πρόκειται. Εγώ λοιπόν ψηφίζω αυτό το ζήτημα και θεωρώ ότι πρέπει να πάρουμε αυτήν την απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον συνάδελφο Σπηλιόπουλο. Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να πει; Ο κ. Τροχίδης.

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Κάποια στιγμούλα πρέπει να βλέπουμε τα πράγματα στην ουσία τους και να τα βλέπουμε καθαρά. Χρόνια τώρα διάφοροι συνδημότες

ταλαιπωρούνται με αυτήν την κατάσταση. Δεν είναι ο μοναδικός, είναι πολλοί. Προχωράει ο δήμος ή ο κάθε δήμος, παίρνει την περιουσία του καθενός και από εκεί κάνει 500 χρόνια να τον αποζημιώσει ή να βρει μια άκρη. Αυτό κάποια στιγμή πρέπει να τελειώσει. Έχουν γίνει διάφορα και ξέρουμε όλοι μας. Οπότε πιστεύω ότι καλό είναι να αρχίσουμε σιγά-σιγά κάποια πράγματα να τελειώσουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Πρόεδρε, εγώ άφησα όλους τους συναδέλφους που είναι καθ' ύλην αρμόδιοι και επιστημονικά καταρτισμένοι να μας πουν, όπως ο Θοδωρής Σπηλιόπουλος, άπτεται της οδοντιατρικής, ξέρετε, το θέμα, γιατί έχουμε βγάλει τα δόντια των ανθρώπων τόσα χρόνια. Διότι κάναμε δεσμεύσεις περιουσιών, βγαίναμε, τα λέγαμε στα μπαλκόνια, δεχόμαστε συγχαρητήρια και ο άλλος καταστρεφόταν. Ο άλλος, δείχνω τον κύριο, με όλο τον σεβασμό. Και δεν είναι ο μόνος, αυτό είναι το δυστυχές.

Με αυτό που είπε ο συνάδελφος Τροχίδης, που με εξέπληξε, για το εύρος της σκέψης του, θετικά, Μανώλη, και εγώ είμαι της άποψης, θέλεις έναν χώρο; Πλήρωσέ τον και πάρ' τον, σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα. Δεν σου είπα αύριο το πρωί, αλλά όχι και μετά από '94 και σήμερα έχουμε 2016;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Ναι, κύριέ μου. Εκεί προσπαθούμε να φτάσουμε, να κάνουμε την υπέρβαση που η Νομική Υπηρεσία έχει πάρει, δίνει γνωμοδότηση Πυθίας, ναι μεν αλλά, δίνουμε παραδείγματα άλλων δήμων κ.λπ., εμείς έχουμε διδαχτεί ότι η Αυτοδιοίκηση πρέπει, Δήμαρχε, να κινούμεθα στις παρυφές της νομιμότητας πολλές φορές, αν είναι για το καλό των δημοτών μας και του κοινωνικού μας περιβάλλοντος.

Έχουμε και μια επιτροπή εδώ. Έχουμε μία επιτροπή από τον κ. Τράνη, την Αγγελική και τον Ηλία, που εγκρίνουν, αν κατάλαβα καλά, την τιμή. Εμείς τώρα πρέπει να ζυγίσουμε τα πράγματα και να δούμε αν τον κύριο αυτόν, τον συνδημότη μας, πρέπει να τον στείλουμε στα κάγκελα-αζήτητα, όπως πολύ σωστά είπε ο συνάδελφος. Στα κάγκελα δεν είναι καλό, γιατί... ή θα πρέπει να

συμπαρασταθούμε στο πρόβλημά του και άλλωστε η Αυτοδιοίκηση είναι ένα συνεχές ρίσκο, όπως έχουμε ξαναπεί. Εμένα δεν με φοβίζουν τα δικαστήρια σε τέτοιες περιπτώσεις, το έχουμε αποδείξει, έχουμε πάει κατηγορούμενοι. Εγώ λέω να κλίνουμε την κεφαλή προς την μεριά του ανθρώπου αυτού, και να το δούμε το θέμα με άλλη γωνία, όχι μόνο τη νομική. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Μποζικά. Έχει ζητήσει πρώτα ο κ. Φουρλής.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΦΟΥΡΛΗΣ: Το γεγονός ότι πράγματι στη Θεσσαλονίκη, στο Μαρκόπουλο, δεν ξέρω πού, έχει γίνει, αυτό δεν είναι και δεδικασμένο. Οι αιτιάσεις εδώ πέρα άλλων συναδέλφων ήταν ότι τόσο πρεμούρα σε μια μέρα να εξυπηρετηθεί, δεν φταίει αυτός ο άνθρωπος γιατί αυτή είναι η διοίκηση της Ελλάδος και πολλά δεινά στην Ελλάδα σήμερα έγκεινται και σε αυτό το γεγονός. Το ελάχιστο που θα μπορούσαμε να κάνουμε τουλάχιστον, την επόμενη φορά η νομική σύμβουλος να εξηγήσει εδώ πέρα αν πρέπει ή δεν πρέπει νομικώς, δικαστικός, πολιτικός συμβιβασμός με δικαστικό συμβιβασμό στο πρακτικό αυτό υπάρχει μια ... νομιμότητα οπότε είμαστε όλοι καθαροί, πάντα οι προθέσεις οι δικές σας, από πριν το λέω, γιατί έκανα λάθος, είναι δεδομένες, ότι δεν έχει καμία μομφή γι' αυτό. Εσείς πάτε να εξυπηρετήσετε εδώ πέρα γιατί είναι ... το οποίο πράγματι θέλει να κάνει υποθήκη, μπορεί να έχει ανάγκη και έχει ανάγκη ο άνθρωπος και πρέπει να δηλώσει.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΦΟΥΡΛΗΣ: Δεν το ξέρω, αλλά αν είναι δυνατόν και αυτό που είπε ο κ. Δρούλιας, αν θα κάνουμε σε 15 μέρες, 20 μέρες, ένα Δημοτικό Συμβούλιο να το δούμε, όχι τίποτα άλλο, για να μην υπάρχουν και φωνές, εγώ θα ήμουν αυτής της λύσης. Είμαι της διάθεσης όμως να συμφωνήσω με την άποψη να εξυπηρετηθεί και αυτό που κάνετε εσείς με καλή διάθεση. Αλλά τα νομικά θέματα μερικές φορές είναι νομικά, ψάχνουμε για νομιμότητα και μετά βαλτώνουμε σε τέτοια θέματα και τρέχουμε και δεν φτάνουμε, και επειδή η γυναίκα του Καίσαρα πρέπει να είναι και να φαίνεται, αυτό πώς λέει η παροιμία, εντάξει, ας το κάνουμε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Η κα Σκαμπά έχει ζητήσει τον λόγο.

ΣΚΑΜΠΑ: Λόγω επαγγέλματος έχω έρθει πάρα πολλές φορές σε επαφή με το τι συμβαίνει με τις πράξεις εφαρμογής και η ιστορία είναι πάρα πολύ αμαρτωλή. Μπορώ να σας πω από αυτά που γνωρίζω ότι υπάρχουν ακίνητα που δεν θα καθαρίσουν ποτέ με το υπάρχων νομικό σύστημα, αν δεν μπει θαρραλέα χέρι στο εμπράγματο δίκαιο. Η πράξη εφαρμογής είναι ελλιπής. Έχουν πάρα πολλά κενά και είναι φτιαγμένες για να ταλαιπωρούν, είναι μην μπλέξεις. Αυτό που συμβαίνει εδώ πέρα με τον συμψηφισμό, δεν ξέρω τώρα στον κόσμο τον νομικό, γιατί μερικές φορές με ξεπερνάει η λογική των δικηγόρων. Εγώ δουλεύω σε μία εταιρεία που έχει 70 δικηγόρους υπαλλήλους. Έρχομαι κάθε μέρα σε επαφή μαζί τους. Με ξεπερνάει μερικές φορές η λογική τους. Δεν μπορώ να το παρακολουθήσω ομολογώ. Στον πραγματικό κόσμο είναι παράλογο αυτό που συμβαίνει με τον συμψηφισμό εδώ πέρα.

Αποδεδειγμένα έχουμε ένα πολίτη του οποίου του χρωστάμε περισσότερα από όσα μας χρωστάει και αυτή τη στιγμή δεν περιμένει να εισπράξει λεφτά. Πρέπει να καθαρίσει το ακίνητό του που φαίνεται βεβαρυσμένο για να μπορέσει να πάρει δάνειο. Είναι τόσο απλό, ενώ δεν είναι. Στον πραγματικό κόσμο έτσι είναι. Του πήραμε παραπάνω μέτρα απ' ό,τι του δώσαμε, σύμφωνα με τους υπολογισμούς, τις πράξεις εφαρμογής, που έχει φτιαχτεί έτσι όπως έχει φτιαχτεί το σύστημα για να υπολογίζεις το τι χρωστάει ο καθένας, το τι συνεισφέρει ο καθένας. Του χρωστάμε σίγουρα και του το αφήνουμε ακάθαρτο το ακίνητο, βεβαρυσμένο το ακίνητο και δεν μπορεί να προχωρήσει για να κάνει ενέργειες. Ούτε καν έρχεται εδώ για να ζητήσει τα λεφτά του. Ούτε καν αυτό δηλαδή. Θέλει να καθαρίσει το ακίνητό του. Έχει μια ιδιοκτησία η οποία είναι δικιά του. Δεν αμφισβητεί κανείς την κυριότητά του, αλλά δεν είναι καθαρή και άρα δεν μπορεί να την κάνει ό,τι θέλει.

Υπάρχουν όμως δύο πράγματα σε σχέση με τους νομικούς. Το ένα είναι να βάλεις ένα νομικό να σου ψάξει να σου βρει το απολύτως νόμιμο για να κάνεις μια ενέργεια. Δεν θα το βρει. Δεν υπάρχει περίπτωση. Σίγουρα θα υπάρχει εναλλακτική ερμηνεία. Και το δεύτερο είναι να βάλεις ένα νομικό να σου βρει

λύση στο πρόβλημα. Για παράδειγμα οι εταιρείες που θέλουν να κάνουν τη δουλειά τους χρησιμοποιούν τους νομικούς γι' αυτό τον λόγο, για να βρουν τον τρόπο μέσα από αυτό το νομικό σύστημα να κάνουν τη δουλειά τους. Νομίζω ότι έτσι πρέπει να λειτουργήσουμε και τώρα. Από τη στιγμή... Μισό λεπτό. Αυτό είναι πολιτική τοποθέτηση όμως. Σύμφωνα. Νομίζω ότι πρέπει να λειτουργήσουμε με αυτό τον τρόπο. Έχουμε τις νομικές απόψεις, ακούστηκαν και απ' τους συναδέλφους, τοποθετήθηκε εδώ και η συνάδελφός τους απ' την Νομική Υπηρεσία, η κα Πετροπούλου. Έχουμε τον τρόπο και το όχημα, μας δίνει και το όχημα για να πάμε προς αυτή την κατεύθυνση. Αναλαμβάνουμε την ευθύνη μας. Και εγώ νομίζω ότι η ευθύνη μας απέναντι σε έναν δημότη που αυτή τη στιγμή μέσα στην κρίση ταλαιπωρείται και λήγει αυτή τη στιγμή η προθεσμία για να καταστραφεί οικονομικά πρέπει να είναι να προχωρήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εγώ πολλές φορές έχω αποδείξει στην πράξη ότι είμαι υπέρ του αποτελέσματος, αλλά θα πρέπει να γίνονται όλα με τον σωστό τρόπο. Να έχεις αποτέλεσμα, αλλά να γίνονται και με τον σωστό τρόπο, για να υπάρχει αποτέλεσμα στο διηνεκές, όχι μόνο τη στιγμή που παίρνεις την απόφαση, γιατί αυτό είναι το πιο σημαντικό. Και βέβαια είναι σημαντικό να ακούμε και τους συμπολίτες μας όταν υπάρχει τέτοιο ζήτημα, όμως το καθοριστικό για την λήψη της απόφαση για μας θα είναι να ακούμε και τη Νομική Υπηρεσία και τη Τεχνική Υπηρεσία, που θα έπρεπε να είναι εδώ. Όχι, να είναι εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο εννοώ. Την έκθεση την είδαμε και την διαβάσαμε. Η εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας για μένα έχει πάρα πολλά κενά και γι' αυτό θα ήθελα περισσότερο χρόνο και θα ήθελα και να συζητήσω και με τους ανθρώπους της Τεχνικής Υπηρεσίας. Νομίζω ότι μπαίνουμε σε επικίνδυνα μονοπάτια. Είναι λάθος αυτό που το κάνουμε και με τον τρόπο που το κάνουμε. Είναι εντυπωσιακή βέβαια η ευρύτητα πνεύματος, όπως είπε και ο Ανδρέας της συμπολίτευσης. Θα ήθελα να δω βέβαια στο παρελθόν σε αντίστοιχες αποφάσεις, θα ανατρέξω στα πρακτικά σε αντίστοιχες αποφάσεις και για την συγκεκριμένη πράξη εφαρμογής τι έχει ψηφίσει η Λαϊκή

Συσπείρωση, για να δούμε πόση ευρύτητα πνεύματος υπήρχε πριν και μετά. Σε κάθε περίπτωση εγώ δεν θα ήμουν αρνητικός αν κάτι γίνει με τον σωστό τρόπο και προφανώς θέλουμε να βρεθεί λύση και να είμαστε αποτελεσματικοί και να εξυπηρετούμε...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Αυτό δεν είναι επιχείρημα όμως για μένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Αυτό δεν είναι το επιχείρημα. Νομίζω είναι πολύ σαφές αυτό το οποίο λέω. Θα ήθελα να γίνει με διαφορετικό τρόπο και να καταλήξουμε ίσως στο ίδιο αποτέλεσμα, αλλά με τον σωστό τρόπο. Έτσι όπως δυστυχώς έχει έρθει και αυτό το θέμα και το επόμενο, είμαστε υποχρεωμένοι να το καταψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Κ. Ντηνιακέ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Τίποτα και εγώ, είπα και πριν. Το θέμα της διαδικασίας. Αν υπάρχει δυνατότητα. Έτσι όπως έγιναν τα πράγματα σήμερα, καλώς ή κακώς, συνήθως επειδή δεν γνωρίζει εδώ ο κύριος, υπάρχει εδώ υπηρεσιακός και της Τεχνικής Υπηρεσίας και της Νομικής Υπηρεσίας, για να εξηγήσει και να πάρει θέσει πέρα απ' τη γραπτή και προφορική στο θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Αντιδήμαρχος.

ΒΟΡΕΑΣ: Ένα-ένα λοιπόν. Το '94 πήραμε απ' τον άνθρωπο μία έκταση γης. Πόσα χρόνια έχουν περάσει από τότε; Ποιοι φταίνε που δεν πήρα ο άνθρωπος το '94 τα λεφτά του; Δεν θέλω απάντηση.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κ. Ντηνιακέ, μιλάει ο Αντιδήμαρχος.

ΒΟΡΕΑΣ: Κύριε, εγώ σας σεβάστηκα ιδιαίτερα. Δεν σας έχω διακόψει ποτέ όσο καιρό είστε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Έναν σεβασμό λοιπόν χρειάζεται, γιατί εγώ και πάλι δεν σας διέκοπτα όταν λέγατε... Και όταν ο Πρόεδρος μου είπε να σταματήσω, δεν σας εξήγησα πράγματα γιατί νόμιζα ότι απ' τα κείμενα

ήσασταν καλυμμένος. Επειδή ακριβώς είστε νομικός και εγώ στέκομαι στην πρόταση της νομικού.

Το '94 λοιπόν όφειλε ο τότε Δήμαρχος, ή το '98 ή το 2000 να έχει δώσει τα λεφτά. Δεν μπορείς να παίρνεις μια περιουσία κάποιου, να εφαρμόζεις ένα σχέδιο χωρίς να τον αποζημιώνεις. Είναι έτσι ή δεν είναι; Και γι' αυτό δεν φταίμε εμείς. Είναι έτσι, ότι η τιμή το '94 ή το 2000 ήταν πολύ ακριβότερη από σήμερα; Δηλαδή κάνουμε μία συμφωνία με έναν άνθρωπο, που του το παίρνουμε σε χαμηλότερη τιμή που θα μπορούσε να πουλήσει το οικόπεδό του, πριν από 6 χρόνια έστω αυτή τη γη μπορούσαμε να την πάρουμε εμείς πολύ ακριβότερα. Είναι έτσι ή δεν είναι; Σας παρακαλώ λοιπόν. Δεν κάνω διάλογο. Δεν ρωτάω εσάς κύριε. Απευθύνομαι στο Δημοτικό Συμβούλιο. Φτάνει πια.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Βλέπεις στην εισήγηση αυτή και έχει και ένα άλλο μέρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφήστε τον Αντιδήμαρχο να ολοκληρώσει συνάδελφοι.

ΒΟΡΕΑΣ: Επιτρέψτε μου. Είναι σαν να είμαι στο δικαστήριο χωρίς δικηγόρο και να έχω τρεις δικηγόρους απέναντί μου να τους απαντάω. Έλεος πια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε.

ΒΟΡΕΑΣ: Πάμε παρακάτω. Η αναγκαστική απαλλοτρίωση, που επί της ουσίας αυτή έγινε, δηλαδή του πήραμε του ανθρώπου 550μ. περίπου 540μ., χωρίς να τον πληρώσουμε. Και έγινε αναγκαστική για να εφαρμοστεί το σχέδιο. Επιτρέπει αυτή το δικαστικό συμβούλιο ή δεν επιτρέπει; Επειδή ο άνθρωπος δεν είχε την οικονομική δυνατότητα να ρυθμίσει τα χαρτιά του εκείνη την εποχή, εμείς θα του πούμε πήγαινε φυλακή; Εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να τον πληρώσουμε με την τιμή που του πήραμε το οικόπεδο εκείνη την εποχή και να μας αποζημιώσει με τη σημερινή. Καταλαβαίνετε τι πρέπει να του δώσουμε για τα 540; Καταλαβαίνετε τι πρέπει να του πληρώσουμε για τους τόκους που δεν του έχουμε πληρώσει τα λεφτά; Δεν είναι αυτή επωφελής για το δημόσιο ή δεν είναι αυτή η συμφωνία που κάνουμε; Ο εξωδικαστικός συμβιβασμός. Θα πάμε δηλαδή να πληρώσουμε περισσότερα χρήματα.

Κάνουμε επωφελία του δημοσίου τη συμφωνία αυτή και μου λέτε ότι δεν το ψηφίζετε γιατί απαγορεύει ο νόμος αυτό. Η ουσία είναι ότι αυτός ο χώρος χρησιμοποιήθηκε για την αξιοποίηση της περιοχής ή δεν αξιοποιήθηκε γι' αυτόν; Εάν δεν θέλετε να το ψηφίσετε, έχετε το δικαίωμα αυτό το απλό που είπατε τουλάχιστον δύο άνθρωποι εδώ μέσα, ότι δεν πήρατε τα χαρτιά γρήγορα.

Όσο για το νομότυπο, είναι πλήρες. Αν εγώ κατάλαβα τι λένε αυτά τα χαρτιά όταν πήρα απ' την κα Πετροπούλου την εισήγηση, εσείς που είστε νομικός και ο άλλος που είναι τεχνικός χρόνια και ασχολείται και με το δημόσιο, και οι δύο έχετε επαφή με το δημόσιο, δεν καταλάβατε τι γράφει η κα Πετροπούλου; Γιατί καταλάβατε μόνο το πρώτο μέρος και δεν θέλετε να καταλάβετε το δεύτερο; Νομικά δεν ισχύει αυτό που σας λέω; Το ξέρετε πολύ καλά ότι ισχύει.

Και τρίτον, επειδή οι αποφάσεις εδώ μέσα είναι πολιτικές και δεν μπορεί να μην βρει το δίκιο του κάποιος γιατί πέρασε η μέρα που θα έκανε την ένσταση, και επειδή δεν έκανες έφεση χάνεις το δικαστήριο χωρίς να συζητηθεί. Εδώ μιλάμε στη βάση του δικαίου και είναι και επωφελής και ο άνθρωπος παραιτείται απ' τα πάντα και έρχεται και παραχωρεί την ιδιοκτησία του χωρίς να διεκδικήσει το απώτερο τίμημα. Ξέρετε πώς χάθηκαν τα λεφτά για το άλλο κτήριο εδώ πέρα, το κτήριο του Χριστοδούλου. Ξέρετε πώς χάθηκαν αυτά τα λεφτά, για μία μέρα που δεν είχαν κατατεθεί πιο μπροστά. Αυτοί πήγαν για μαλλί και βγήκαν κουρεμένοι. Μήπως θέλετε να γίνει και με τον Δήμο αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό κ. Ασπρογέρακα. Ένα λεπτό. Να διευκρινίσω κάτι τεχνικό, για να μην λέμε τώρα...

ΒΟΡΕΑΣ: Και το τελευταίο, συγνώμη Πρόεδρε, υπάρχουν νομιμοποιητικά έγγραφα για το τελευταίο που γράφει η κα Πετροπούλου δεν το γνώριζε ότι έχει ο άνθρωπος συμβόλαια, το έχει νομιμοποιήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, μισό λεπτό για να διευκρινίσουμε κάτι τεχνικό και διαδικαστικό. Πρώτον, το εισηγητικό ήρθε απ' την Παρασκευή. Όλες οι προσκλήσεις για Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, για Οικονομική Επιτροπή και

Δημοτικό Συμβούλιο και ειδικά γι' αυτά τα δύο θέματα ήρθαν την Παρασκευή. Χρόνος υπήρχε λοιπόν.

Δεύτερον, αυτό που ζητάτε, το σεντόνι, καταλαβαίνετε ότι ούτε mail μπορούμε να το στείλουμε, ούτε με άνθρωπο. Όποιος έχει πρόβλημα, έρχεται εδώ στην Υπηρεσία ή στέλνει έναν άνθρωπο και λέει παιδιά εγώ θέλω αυτό να το δω. Είναι δηλαδή συγκεκριμένα αυτά που μπορεί να στείλει το Τμήμα Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων. Έτσι; Υπάρχει Τεχνική Υπηρεσία εδώ πέρα. Αν δεν μπορούμε να έρθουμε οι ίδιοι, ένα συνεργάτη μας μπορούμε να τον στείλουμε στις Υπηρεσίες. Για να μην ρίχνουμε τώρα τα βάρη στις Υπηρεσίες.

Και τώρα με συγχωρείτε, η θέση μου δεν το επιτρέπει ίσως, αλλά εδώ μιλάμε πολιτικά και οι αποφάσεις που παίρνουμε είναι πολιτικές και ο καθένας αναλαμβάνει και την ευθύνη του. Και εν πάση περιπτώσει, άμα είναι να μας πάνε και ποινικά επειδή εξυπηρετήσαμε έναν συμπολίτη μας που το είχε ανάγκη ή δεκάδες εργαζόμενους που τους έκοψαν τα επιδόματά τους, ας μας πάνε. Εντάξει, δεν θα είναι η πρώτη φορά.

Ο Δήμαρχος. Νομίζω ο κ. Ασπρογέρακας είχε ζητήσει. Συγνώμη.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Κοιτάξτε κ. συνάδελφοι. Εδώ το θέμα εξελίχθηκε σε αντιδικία, ενώ τέτοια δεν υπάρχει. Καταρχήν τον κύριο δεν τον γνωρίζουμε, αλλά εγώ είμαι υποχρεωμένος, νομίζω και ο Βαγγέλης Ντηνιακός αλλά και ο Κώστας Φουρλής έχουμε μία αυξημένη ευθύνη. Ποια είναι η αυξημένη ευθύνη; Είναι αυξημένη νομική ευθύνη, δηλαδή ο Μιχάλης Σελέκος ή ο Κώστας Βορέας μπορούν να πουν Λογιστής είμαι εγώ, ο ένας, και ο άλλος εγώ ήμουν Χρυσόχοος. Δεν μπορώ να πω εγώ, θα σας πω γιατί το λέω αυτό, δεν μπορώ να πω εγώ ότι όταν έχω δύο παραγράφους εδώ που μου τις παραθέτει, όχι γιατί μου τις παραθέτει η κα Πετροπούλου, γιατί τις ξέρω. Όταν θα βρεθούμε μεθαύριο για απιστία ή για παράβαση καθήκοντος θα πω ξέρετε δεν ήξερα εγώ να το διαβάσω. Γιατί κάνετε ένα τεράστιο λάθος, μάλλον ο συνάδελφος ο Βορέας που είπε. Ξεχάστε το αυτό πάντα παίρνουμε πολιτική απόφαση. Πολιτική απόφαση παίρνουμε για την ... για τη Λιβύη, για το προσφυγικό. Αυτή η απόφαση έχει έννομες συνέπειες. Μπορεί λοιπόν να

βρεθεί όλο το Δημοτικό Συμβούλιο και ο Δήμαρχος για παράβαση καθήκοντος και για απιστία.

Εγώ είπα λοιπόν μια ενδιάμεση λύση, ότι αυτό γίνει σε ένα πρακτικό συμβιβασμό που γίνεται σε δύο μέρες και πάει σε ένα δικαστήριο, επικυρώνεται και αυτό ισχύει σαν απόφαση. Και έχουμε μια πρόσθεση ασφάλεια σαν σύνολο του Δημοτικού Συμβουλίου. Δεν είναι το θέμα. Όπως θυμάστε και κλείνω. Ο Τσοβόλας έφαγε δύο χρόνια φυλακή κάνοντας μία επωφελέστατη συμφωνία με το δημόσιο τότε με τον... Πώς τον έλεγαν αυτόν. Και έφαγε δύο χρόνια φυλακή διότι δεν τηρήθηκε αυτή η διαδικασία. Δεν είπαν ούτε ότι τα έκλεψε τα λεφτά, ούτε ότι τα έβαλε στο παντελόνι του, ούτε ότι τα σπατάλησε. Και αποδείχτηκε ότι ήταν επωφελέστατη η συμφωνία. Υπάρχει μια τρέλα στο Δημόσιο. Τι να κάνουμε; Με αυτό έχουμε να κάνουμε. Μου θυμίζει κάποιο παλιό συνάδελφο, δεν θα αναφέρω το όνομά του, που όταν ήμασταν σε μία Σχολική Επιτροπή που είπε *Κώστα τι πρόβλημα έχεις εσύ πώς τα δίνει ο Διευθυντής τα λεφτά; Εμείς πολιτικό ρόλο παίζουμε εδώ.* Ήταν Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής και μου λέει είναι πολιτικός ο ρόλος του. Εγώ προτείνω μια ενδιάμεση λύση, που μπορεί να είναι άμεση. Ένα πρακτικό συμβιβασμό με αυτό το σκεπτικό που να επικυρωθεί, διότι μιλάει και για νούμερα. Μπορεί να κάνει εξώδικο συμβιβασμό μέχρι 30.000€ και όχι παραπάνω. Αν λοιπόν υπάρξει αυτό και με τα δυο μου χέρια. Αλλά δεν μπορώ να δηλώσω ή να προσποιηθώ ... άγνοια. Εγώ δεν κατάλαβα τίποτα, ήμουν μεθυσμένος εκείνο το βράδυ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε τον λόγο στον Δήμαρχο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

6° ΘΕΜΑ Η.Δ.**Καθορισμός τιμής μονάδος και καταβολή αποζημίωσης της ιδιοκτησίας με κωδικό κτηματογράφησης 021706 στο Ο.Τ. 21, περιοχής Αφαία-Σκαραμαγκά.**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό πάμε να κάνουμε. Μισό λεπτό. Το άλλο δεν είναι το ίδιο, συνάδελφοι. Το άλλο θέμα αν θυμάστε, το είπε και ο Ηρακλής, είχε γίνει στο προηγούμενο Συμβούλιο κουβέντα για τον τρόπο, έτσι; Εμείς λοιπόν το παίρνουμε υπόψη μας, δεν γίνονται όλα, τα παίρνουμε υπόψη μας αυτά που λέγονται εδώ και οι Υπηρεσίες προσπαθούν να γίνουν με τον καλύτερο τρόπο. Επειδή πράγματι υπήρχε λάθος και ήρθε κατευθείαν στο Δημοτικό Συμβούλιο, ενώ έπρεπε να προηγηθεί Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και να συμπληρωθούν ορισμένα πράγματα και να έρθει με εισήγηση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, ο «Καθορισμός τιμής μονάδος και καταβολή αποζημίωσης της ιδιοκτησίας με κωδικό κτηματογράφησης 021706 στο Ο.Τ. 21, περιοχής Αφαία-Σκαραμαγκά», πάμε σε ανάκληση της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου που είχαμε κάνει και πάμε τώρα με τον ορθό τρόπο να προχωρήσουμε στη συζήτηση αυτού του θέματος. Να δώσουμε τον λόγο. Είναι συμφητισμός. Έχει προηγηθεί η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής που αποφάσισε την αποζημίωση. Έχει προηγηθεί Οικονομική Επιτροπή που αποφάσισε τον συμφητισμό. Αντιδήμαρχε.

ΒΟΡΕΑΣ: Έχει προκύψει μία απαίτηση του Δήμου σε εισφορά σε χρήμα, επειδή δεν υπάρχει η 416/86. Αυτή εδώ μας έκανε αίτηση η κληρονόμος, η Ιωαννίδου, και μας ζητάει να μας το προσφέρει σε γη. Συμφώνησε ο Δήμος σε αυτό και δημιουργήθηκαν δύο οικόπεδα. Στο σύνολό τους δηλαδή τα δύο οικόπεδα είναι 491,5 περίπου. Η οφειλή της είναι 416, επομένως μένει 14,71 για να αποζημιωθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη Κώστα. Συγνώμη συνάδελφε, εγώ... Συμφητισμό κουβεντιάσαμε στο προηγούμενο θέμα. Εδώ είναι αποζημίωση.

ΒΟΡΕΑΣ: Εδώ είναι αποζημίωση. Μένει λοιπόν από τα δύο οικόπεδα που δημιουργήθηκαν 59,43τ.μ. με την τιμή μονάδας που έχει η εκτιμητική επιτροπή. Δεν θέλω να βάλω κάτι...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: Όχι, είναι γύρω στις 12.000. Κάπου εκεί είναι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΒΟΡΕΑΣ: 59 με το 182,50 ανά τ.μ. Λιγότερο από 12.000 είναι. Εγώ το στρογγυλοποίησα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση συνάδελφοι; Ο κ. Δρούλιας. Έλα Ηρακλή.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Και εδώ νομίζω ότι δεν είναι... Όλη αυτή τη διαδικασία δεν μπορώ να την καταλάβω. Το 2012 υπήρχε απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου λόγω αδυναμίας εξόφλησης των εισφορών. Συντάχθηκε διορθωτική πράξη σύμφωνα με την οποία στο ακίνητο τάδε και τελική ιδιοκτησία τάδε δημιουργήθηκαν δύο νέα δημοτικά οικόπεδα, τα οποία ανταλλάχθηκαν με την εισφορά σε χρήμα και τη μετατροπή εισφοράς γης σε χρήμα που αναλογούσε στο ακίνητο και αποδόθηκαν στον Δήμο.

Εγώ έχω αμφιβολίες κατά πόσον όλη αυτή η διαδικασία είναι σωστή. Και επίσης... Που τελικά οδηγεί όμως στη σημερινή απόφαση. Και δεν ξέρω αν οι τόκοι από την καθυστέρηση πληρωμής της εισφοράς σε χρήμα του ιδιοκτήτη έχουν συμψηφιστεί ή έχουν αφαιρεθεί. Και αυτό δεν φαίνεται πουθενά.

ΒΟΡΕΑΣ: Έχω μια απορία Ηρακλή. Το πρωί ήσουν στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Ο Παρασκευάς ήταν μέσα. Δεν σας τα εξήγησε;

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος Σπηλιόπουλος. Συνάδελφοι, μιλάει ο συνάδελφος ο Σπηλιόπουλος.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω κάτι τώρα. Κοιτάξτε, το ότι θέλουμε σαν Δημοτικό Συμβούλιο να σεβαστούμε αυτές τις απόψεις που ακούγονται. Βλέπετε ότι καθόμαστε προσεκτικά. Μισό λεπτό Θοδωρή. Μπαίνουν κάποια στοιχεία και κάποια ζητήματα νομικής υφής, τα οποία θέλουμε να ψάξουμε. Αλλά μην φτάσουμε στο σημείο να αμφισβητούμε οποιαδήποτε εισήγηση γίνεται από την Τεχνική Υπηρεσία. Να μην φτάσουμε στο σημείο να πούμε ότι δεν είμαστε

προετοιμασμένοι, ενώ έχουν έρθει προ ημερών τα εισηγητικά και μπορούσε ο καθένας να το ψάξει και να ρωτήσει και τις υπηρεσίες και να έρθει εδώ έτοιμος. Και το τελευταίο, να μην φτάσουμε στο σημείο... Σε παρακαλώ Ηρακλή. Πες μας τώρα που είναι η διαφωνία σου, γιατί γενικά είπες ότι διαφωνείς, δεν ξέρεις αν είναι σωστή η διορθωτική πράξη. Και λέμε ότι έχει κυρωθεί, εκτός αν αμφισβητούμε τώρα, τότε να αμφισβητούμε τα πάντα που έχουν γίνει στον Δήμο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιους τόκους; Δεν χρωστούσε τόκους.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι άλλο θέμα. Μα εμείς χρωστούσαμε.

ΒΟΡΕΑΣ: Οι εξωδικαστικοί συμβιβασμοί, και το ξέρεις πολύ καλά, γίνονται ατόκως. Περιλαμβάνεται στην εισήγηση της Πετροπούλου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το γράφει μέσα εξάλλου και στο εισηγητικό της Πετροπούλου. Υπάρχει εισηγητικό της Πετροπούλου.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος διαφωνεί; Αυτό να πούμε. Παρών η παράταξη του κ. Ντηνιακού, του κ. Ασπρογέρακα, του κ. Φουρλή και κατά η παράταξη του κ. Δρούλια. Κατά πλειοψηφία λοιπόν.

7^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί επιστροφής χρημάτων ως αχρεωστήτως καταβληθέντα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος. Νομίζω ότι το βλέπετε και στο εισηγητικό, συνάδελφοι. Δεν χρειάζεται ιδιαίτερη εισήγηση. Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε λοιπόν, ομόφωνα.

8° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης οικονομικού απολογισμού χρήσης 2015, της «Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου μας. (σχετ: 3/2016 Απ. Δ.Σ Α' /θμιας Σ.Ε.Δ.Χ).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παναγοπούλου.

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ: Όπως η εισήγηση. Καλησπέρα. Όπως η εισήγηση. Αν έχετε κάποια ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση συνάδελφοι;

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ: Πλήρως ισοσκελισμένος ο απολογισμός μας. Αν θέλετε να ρωτήσετε κάτι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν δεν υπάρχει. Υπάρχει διαφωνία; Κ. Ασπρογέρακα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Παρών» η παράταξη του κ. Ασπρογέρακα. Παρακαλώ. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι υπάρχει διαφωνία; Εκτός απ' το «παρών» του «Διάφανου Δήμου». Συμφωνούμε λοιπόν.

9° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου «ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΚΛΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 22-2-2013 ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΥΤΩΝ».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε.

ΒΟΡΕΑΣ: Αυτό είναι τακτοποιητικό όπως αντιλαμβάνεστε. Είναι οριστική παραλαβή, αλλά είναι και προσωρινή παραλαβή συγχρόνως. Έχει τελειώσει το έργο. Είναι από προηγούμενη διοίκηση. Και πρέπει να περάσουν 15 μήνες τουλάχιστον για να γίνει οριστική παραλαβή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι συνάδελφοι; Συμφωνούμε; Παρακαλώ κ. Σπηλιόπουλε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι άλλο συνάδελφοι σε αυτό; Συμφωνούμε λοιπόν.

10° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί συγκρότησης Επιτροπής Προσωρινής και Οριστικής παραλαβής του έργου «ΑΜΕΣΕΣ ΜΙΚΡΟΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΣΕ ΚΤΙΡΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι συνάδελφοι; Συμφωνούμε; Συμφωνούμε. Ομόφωνα λοιπόν.

11° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης σχετικά με διαγραφή μέρους οφειλής, σύμφωνα με την 29/2016 απόφαση Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών και τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/06 (Δημοτικός Κώδικας).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, ο Δήμαρχος θα το... Υπάρχει κάτι γι' αυτό; Επειδή έγινε και κουβέντα πριν. Είμαστε υποχρεωμένοι να το κάνουμε. Ομόφωνα λοιπόν.

12° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί αιτημάτων σχετικά με τη κοπή ή μη δέντρων στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου της, βάσει των αριθμ. 44/45-2016 αποφάσεων εισηγήσεων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Είναι ένα θέμα με την Άνδρου 13, που το περάσαμε και Ποιότητα Ζωής που θέλει της απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου. Θα γίνει ένα

κλάδεμα. Είναι δύο δέντρα. Θα γίνει ένα κλάδεμα για να πάει και πιο ψηλά να περνάει ο κόσμος. Η πρόταση είναι να μην κοπούν τα δέντρα.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Λίγο που είναι προς τον δρόμο αν περάσει μεγάλο φορτηγό βρίσκει πάνω. Θέλει κλάδεμα. Σου λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε. Παρακαλώ.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για όλα Μόσχο. Πρόεδρε, για όλες τις περιπτώσεις, Μόσχο, για όλες πες. Είναι και άλλο, δεν είναι και άλλο;

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ: Είναι και ένα στην Κολοκοτρώνη 1 που θα κλαδευτεί λίγο το πεύκο. Κλάδεμα είναι. Τρομάξατε για το κόψιμο, γι' αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε συνάδελφοι, έτσι;

13° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για καθορισμό προϋποθέσεων για την έγκριση άδειας εκσκαφών για την αναβάθμιση του δικτύου του ΟΤΕ σε περιοχές του Δήμου της, βάσει της αριθμ. -2016 απόφασης εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το αποσύρουμε, γιατί θέλουμε να το ψάξουμε λίγο ακόμα.

14° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης διοργάνωσης και διάθεσης διαφόρων πιστώσεων, για την υλοποίηση Πολιτιστικών & Αθλητικών Εκδηλώσεων του Δήμου μας, Έτους 2016.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε έχεις κάτι; Μισό λεπτό, θέλει να διευκρινίσει κάτι ο Αντιδήμαρχος.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Γιοκαρίνης και Λάκης Παπαδόπουλος. Το λέει στο εισηγητικό. Στην 26 κάτω-κάτω. Στο Β θέμα είχε γίνει το εισηγητικό πριν την αλλαγή του ΦΠΑ, οπότε θα πρέπει να γίνει...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Συγνώμη, θα έχουμε παράσταση τον «Μικρό Πρίγκιπα»; Δεν έχει λογοκριθεί ο πρίγκιπας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην λες τέτοια και ... ο Σπηλιόπουλος τέτοια ώρα. Μισό λεπτό συνάδελφοι. Ομόφωνα νομίζω και να περιμένουμε ένα λεπτάκι για το θέμα το επίμαχο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

5^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί συμψηφισμού υποχρεώσεων-καθορισμός τιμής μονάδος και καταβολή αποζημίωσης της ιδιοκτησίας με κωδικό κτηματογράφησης 022102 στο Ο.Τ. , περιοχής Αφαία-Σκαραμαγκά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, ο Δήμαρχος για το θέμα που έχουμε σε εκκρεμότητα. Συνάδελφοι, ακούστε λίγο για να τελειώσουμε. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν θέλετε λίγο ησυχία, γιατί είναι ένα σοβαρό θέμα αυτό, που πρέπει πραγματικά να είμαστε προσεκτικοί, όπως είπε κάποιος, που νομίζω ότι προσπαθούμε όσο το δυνατόν να είμαστε προσεκτικοί, γι' αυτό πάντα ζητάμε και τη γνώμη της Νομικής Υπηρεσίας, το ψάχνουμε με διάφορους τρόπους, και της Τεχνικής Υπηρεσίας, αλλά πάντα βάζουμε εμείς και την ανθρώπινη διάσταση όπως είναι εδώ. Γιατί εγώ δεν τον ξέρω τον κ. Καραγιάννη. Πρώτη φορά εδώ τον είδα που ήρθε πάνω και ζήτησε να γίνουν γρήγορα... Όχι, όχι καμία. Δεν υπάρχει καμία συγγένεια με τον Καραγιάννη. Έλεγα λοιπόν ότι πρέπει να βλέπουμε και την ανθρώπινη διάσταση, γιατί πραγματικά κάποιες φορές πιεζόμαστε εκ των πραγμάτων, όταν βλέπεις κάποιον ο οποίος έχει ανάγκη, γι' αυτό και κάνουμε και τέτοιες διαδικασίες πολύ γρήγορες, παίρνοντας βέβαια πάντα υπ' όψιν ότι υπάρχει μία εκκρεμότητα χρόνων ολόκληρων, που έπρεπε αυτή τη στιγμή οι αρμοδιότητες να τακτοποιούνται και έπρεπε από τότε, και αν θέλετε για να ανατρέξουμε μόνο και να πούμε μια

κουβέντα, όταν μπαίνει μια περιοχή στο σχέδιο πόλης έχει τις δύο εισφορές σε γη και σε χρήμα και εννοείται ότι σε γη γίνεται για να ανοιχτούν δρόμοι, να γίνουν κοινωφελής εγκαταστάσεις, παιδικές χαρές, σχολεία κ.λπ. Και σε χρήμα για να χρησιμοποιηθεί αυτό το χρήμα προς όφελος ανάπτυξης της συνοικίας.

Και εδώ πρέπει να πούμε ότι με διάφορους τρόπους, άνοιξε ο Κώστας Βορέας πριν κάποια θέματα, δεν είναι της ώρας να ανοίξουμε όλα τα θέματα, αλλά μόνο να σας πω ότι πάρα πολλά από αυτά τα χρήματα της εισφοράς τότε, όσα βέβαια εισπράχτηκαν, γιατί υπάρχει το τεράστιο ζήτημα αυτό που βάζει και ο Κώστας Ασπρογέρακας και άλλοι φίλοι εδώ με την πράξη εφαρμογής κυρίως του Άνω Δάσους, που εκεί ήταν το μεγάλο πρόβλημα. Έγιναν πάρα πολλά τότε λάθη, παραλήψεις, εσκεμμένα ή οτιδήποτε άλλο, που αυτά στην πορεία και σιγά-σιγά θα τα λέμε. Εδώ λοιπόν βλέπουμε ότι τουλάχιστον από άποψη ηθικής υποχρέωσης απέναντι στον συμπολίτη μας, έχουμε αυτή την ηθική υποχρέωση να ταχτοποιηθεί το θέμα αυτό.

Το θέμα είναι ότι η ευρύτητα πνεύματος που λέγεται, ακριβώς φτάνει εδώ, μερικές φορές η ευρύτητα πνεύματος φτάνει στην πολιτική θέση που λέει πολλές φορές εδώ ο Παντελάρος ότι εμείς πρέπει να μιλάμε πολιτικά, που παίρνεις πολιτική θέση πάνω σε ζητήματα που αφορούν είτε εργαζόμενους είτε συνδημότες μας, που πρέπει πάντα και πάντα κινούμενος στα όρια αν θέλετε της νομιμότητας να παίρνεις μια θέση. Εμένα πραγματικά με εντυπωσίασαν, πολύ καλή η τοποθέτηση της Αθηνάς Σκαμπά, η οποία τοποθέτησε σε βάση του και όπως έχει το θέμα όντας μηχανικός και σε μια υπηρεσία που ασχολείται πάρα πολύ με αυτά τα ζητήματα. Και εδώ να σου πω Αθηνά ότι χιλιάδες στρέμματα στη Χαλκιδική, θυμάστε τα περίφημα σκάνδαλα με τα Βατοπαΐδια κ.λπ., αυτά όλα τακτοποιούνταν αμέσως. Όταν είναι για μεγάλες ιδιοκτησίες και για μεγάλους καταπατητές και μεγαλοκτηματίες και οτιδήποτε άλλο και τρομερά συμφέροντα. Όταν είναι για ένα μικρό οικοπεδάκι και για οτιδήποτε άλλο, εκεί γίνεται σφαγή. Και εκεί η δικαιοσύνη είναι αμείλικτη και μπορεί πραγματικά να σε πάει για απιστία γιατί δεν τήρησες αυτή τη διαδικασία που έπρεπε να τηρηθεί.

Εμείς, επειδή είναι σοβαρό το θέμα και υπάρχουν διαφωνίες απ' τους τρεις νομικούς που υπάρχουν εδώ μέσα και από άλλους και απ' τον μηχανικό και την αντιπολίτευση γενικά, ξέρουμε ότι αυτό είναι σε βάρος του συμπολίτη, θα το αποσύρουμε και θα το φέρουμε στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, έχοντας διασφαλίσει το ψάξιμο στο Υποθηκοφυλακείο σε σχέση με τους τίτλους ιδιοκτησίας, γιατί πρέπει να ψαχθεί γι' αυτό. Ναι, απλά δεν το έχουμε εδώ. Δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Εντάξει, είναι κάποιες διαδικασίες που θέλουμε να ψάξουμε. Και θα πάμε αναγκαστικά στην επόμενη συνεδρίαση. Δεσμευόμαστε ότι στην επόμενη συνεδρίαση θα συζητηθεί το θέμα, να μην έχετε και αυτές τις αιτιάσεις ότι το καθυστερήσαμε, καθυστερήσαμε να σας φέρουμε τα εισηγητικά για να δείτε τις εκθέσεις της Νομικής Υπηρεσίας και της Τεχνικής Υπηρεσίας. Και ό,τι άλλη ερώτηση έχετε, μπορεί στις Υπηρεσίες να απευθυνθείτε και εκείνο το βραδύ θα είναι εδώ και όλοι για να το συζητήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, καλή ξεκούραση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ (απών)
ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ	ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ	ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ	ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ
ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ	ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ	ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ	ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ (απούσα)

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ (απών)

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	26,55,56,67,68
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ	30,31
ΒΟΡΕΑΣ	35,36,37,38,51,52,53,54,64,65,66,69
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΔΑΟΥΑΧΕΡ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	38,39,40,41,42,43,44,45,46,47,48,49,70,71,75,76,77
ΔΗΜΟΥΛΑ
ΔΡΟΥΛΙΑΣ	25,54,55,63,64,70
ΖΕΡΒΑ
ΖΩΤΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ
ΘΕΡΜΟΥ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ	33,34,35,56,57,58
ΚΕΝΤΡΗΣ
ΚΟΥΒΑΡΑΣ
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ	30
ΜΟΣΧΟΝΑΣ
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	16,17,60,61
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	18,19,20,21,22,56
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ	66,67,69
ΣΚΑΜΠΑ	9,10,11,62,63
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	11,12,13,14,15,22,23,24,25,59
ΣΤΑΘΑΣ
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ
ΤΡΟΧΙΔΗΣ
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	27,28,29
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ
ΦΟΥΡΛΗΣ	26,27,61
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ	31,32,33